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Розділ 1 

Призначення ліцею та засіб її реалізації 
Призначення ліцею полягає в наданні освітніх послу, якісної повної загальної освіти, 

забезпеченні їх всебічного розвитку, виховання і самореалізації особистості яка здатна до життя 

в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і 

навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та самореалізації, 

відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності. 

Досягнення цієї мети забезпечується шляхом формування ключових компетентностей, 

необхідних кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності. 

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, уміння висловлювати 

власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно 

обґрунтовувати позицію, творчість, ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, 

оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з 

іншими людьми. 

Основним засобом реалізації призначення  загальноосвітнього  закладу є засвоєння учнями 

обов'язкового мінімуму змісту загальноосвітніх програм. У той же час заклад має у своєму 

розпорядженні додаткові  засоби реалізації свого призначення, а саме 

 уведення в навчальний план предметів і курсів, що сприяють загальнокультурному 

розвитку особистості та формують гуманістичний світогляд; 

 надання учням можливості спробувати себе в різних видах діяльності (інтелектуальної, 

трудової, художньо-естетичної тощо); 

 поглиблене вивчення окремих предметів; 

 надання учням можливості вибору профілю навчання, темпу засвоєння навчального 

матеріалу; 

 оригінальна організація навчальної діяльності, інтеграція навчальної та позанавчальної 

діяльності; 

 надання широкого спектра додаткових освітніх програм і додаткових освітніх послуг. 

  Освітня програма, що реалізується в закладі, спрямована на: 

 формування в учнів сучасної наукової картини світу; виховання працьовитості, любові до 

природи; розвиток в учнів національної самосвідомості; 

 формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та перетворення 

суспільства; інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; 

рішення задач, формування загальної культури особистості, адаптації особистості до життя в 

суспільстві; 

 виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до культурних 

традицій та особливостей інших народів в умовах багатонаціональної держави; 

 створення основи для усвідомленого відповідального вибору та наступного освоєння 

професійних освітніх програм; 

 формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, самовдосконалення тощо. 

Реалізація освітньої програми ліцею здійснюється через: 

 прийом на навчання учнів з Дрогобицького регіону на конкурсній основі, 

 прийом учителів на конкурсній основі, 

 навчальним планом, 

і поділяються на два рівні освіти:базова середня освіта тривалістю п’ять років та профільна 

середня освіта тривалістю три роки. 

Розділ 2 

Опис "моделі" випускника ліцею 
Модель випускника Нової Української Школи – це необхідна основа для сміливих і успішних 

кроків у своє майбутнє. Всі  інші здобутки у сфері компетентності може принести людині лише 

наполеглива цілеспрямована праця, бажання вчитися і ділитися досвідом з іншими. 

Випускник школи має міцні знання і вміло користується ними. Знання та вміння отримані 

учнем тісно взаємопов’язані з його ціннісними орієнтирами. 

Набуті життєві компетентності  випускник вміло використовує для успішної самореалізації у 

житті, навчанні та праці. Він вміє критично мислити, логічно обґрунтовувати позицію, виявляти 

ініціативу, творити, вирішувати проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення. 

Наш випускник – це передусім людина творча, з великим потенціалом саморозвитку та 

самореалізації, широким спектром особистості: 

 випускник школи добре проінформована особистість; 



 прагне до самоосвіти та вдосконалення; 

 готовий брати активну участь у суспільно-культурному житті  громади, держави ; 

 є свідомим громадянином, готовим відповідати за свої вчинки; 

 свідомо ставиться до свого здоров’я та довкілля; 

 мислить креативно, використовуючи увесь свій творчий потенціал. 

  

Випускник компетентний у ставленні до життя — реалізує себе через самопізнання, 

саморозуміння та інтелектуальну культуру. 
Випускник базової основної школи  володіє певними якостями і вміннями на рівні вимог 

державних освітніх стандартів  успішно засвоює загальноосвітні програми з усіх предметів 

шкільного навчального плану; має систему розумових навичок (порівняння, узагальнення, 

аналіз, синтез, класифікацію, визначення головного); володіє  основами комп’ютерної 

грамотності; знає свої громадянські права і вміє  їх реалізувати;оцінює свою діяльність з 

погляду моральності та етичних цінностей; дотримується правил культури поведінки і 

спілкування; веде здоровий спосіб життя; готовий до форм і методів навчання, 

використовуваних у старших класах. 

Випускник старших класів  має міцні знання на рівні вимог державних освітніх стандартів, 

що забезпечує вступ до закладу вищої професійної освіти та подальше успішне навчання; 

володіє іноземною мовою на базовому рівні; має високий рівень комп'ютерної грамотності 

(програмування, навички технічного обслуговування); володіє культурою інтелектуальної 

діяльності; знає і поважає культуру України та інших народів; поважає свою й чужу гідність, 

права, свободи інших людей;дотримується правил культури поведінки і спілкування; має 

почуття соціальної відповідальності; веде здоровий спосіб життя; володіє способами отримання 

інформації; прагне духовного і соціального добробуту. 

 Наш випускник - свідомий громадянин  і патріот своєї країни, готовий до сміливих і успішних 

кроків у  майбутнє. 

Модель випускника Дрогобицького наукового ліцею ім. Б. Лепкого 

Дрогобицької міської ради Львівської області 

Сучасний світ складний. Дитині недостатньо дати лише знання. Ще важливо навчити 

користуватися ними. Знання та вміння, взаємопов’язані з ціннісними орієнтирами учня, 

формують його життєві компетентності, потрібні для успішної самореалізації у житті, 

Випускник середніх класів має володіти певними якостями і вміннями: 
 на рівні вимог державних освітніх стандартів засвоїти загальноосвітні програми з усіх 

предметів шкільного навчального плану; 

 опанувати систему розумових навичок (порівняння, узагальнення, аналіз, синтез, 

класифікацію, визначення головного); 

 оволодіти основами комп’ютерної грамотності; 

 знати свої громадянські права і вміти їх реалізувати; 

 оцінювати свою діяльність з погляду моральності та етичних цінностей; 

 дотримуватися правил культури поведінки і спілкування; 

 вести здоровий спосіб життя; 

 бути готовим до форм і методів навчання, використовуваних у старших класах. 

Випускник старших класів повинен: 
 засвоїти на рівні вимог державних освітніх стандартів загальноосвітні програми з усіх 

предметів шкільного навчального плану; 

 засвоїти зміст вибраного профілю навчання на рівні, що забезпечуватиме вступ до закладу 

вищої професійної освіти та подальше успішне навчання; 

 опанувати одну-дві іноземні мови на рівні поглибленого вивчення або базовому рівні; 

 опанувати основи комп'ютерної грамотності (програмування, навички технічного 

обслуговування); 

 оволодіти культурою інтелектуальної діяльності; 

 знати і поважати культуру України та інших народів; 

 поважати свою й чужу гідність; 

 поважати права, свободи інших людей; 

 дотримуватися правил культури поведінки і спілкування; 

 поважати свою працю та працю інших людей; 

 мати почуття соціальної відповідальності; 

 вести здоровий спосіб життя; 



 володіти способами отримання інформації; 

 прагнути духовного і соціального добробуту. 

 Випускник – це особистість, яка усебічно розвинена, здатна до критичного мислення, це 

патріот з активною позицією, який діє згідно з морально-етичними принципами і здатний 

приймати відповідальні рішення, поважає гідність і права людини, це інноватор, який здатний 

змінювати навколишній світ, розвивати економіку за принципами сталого розвитку, 

конкурувати на ринку праці, учитися впродовж життя. 

Отже, українці йдуть в ногу із часом, зростає розумна та креативна молодь, яка всебічно 

розвинена, відповідальна, здатна до розвитку та інновацій. 

БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

Безпечні і дружні до дитини школи покликані допомогти учням у набутті навичок, необхідних у 

сучасному мінливому світі, щоб поліпшити їхнє здоров’я і благополуччя, створити безпечне 

середовище, підвищити мотивацію вчителів і суспільства до підтримки освіти.  

Безпечний та дружній до дитини ліцей 

  • Забезпечена хорошими санітарними умовами: свіжою питною водою, чистими і теплими 

туалетами, доступним і корисним харчуванням тощо.  

• Надає рівні можливості для всіх — сприймає всіх дітей однаково, незалежно від їхньої статі, 

соціального статусу, культурного походження, віросповідання або стану здоров’я. 

 • Забезпечує якісну освіту — розширює горизонти навчання дитини, розвиває навички та 

вміння в усіх сферах навчання, забезпечує навчальним планом і програмами відповідно до віку, 

враховує індивідуальні особливості учнів, різні стилі навчання, підтримує активне навчання і 

критичне мислення, знайомить дітей з інформаційними технологіями, розвиває навчання 

життєвих навичок із професійними, компетентними і вмотивованими вчителями. 

 • Захищає і піклується — враховує інтереси учнів, оберігає їх від ризикованої поведінки, 

захищає від надзвичайних ситуацій природного, техногенного або соціального походження. 

 • Залучає учнів, сім’ї та місцеві громади — цінує і стимулює участь батьківських комітетів та 

шкільного самоврядування в плануванні шкільних заходів; надає освітні послуги дорослому 

населенню, є освітнім центром громади. 

Цілі безпечного і дружнього до дитини ліцею: 

 1. Подарувати учням особливий час і місце в школі. Запрошуючи дітей сісти в коло й 

обмінятися думками, ми наслідуємо давні традиції, що існують у багатьох культурах світу — 

організовувати своєрідне коло, де кожен має змогу висловитися з приводу будь-якої події чи 

проблеми і вислухати думки інших. 

 2. Допомогти дітям відчути єднання з групою. Багатьом підліткам важко зосередитися на 

навчанні, якщо вони почуваються самотніми. Це відчуття може підштовхнути їх до компаній, 

нормою в яких є вживання алкоголю, наркотиків, насилля, інші протиправні дії. 

 3. Дати дітям точку опори. Допомагаючи усвідомити цінності й пріоритети, ми наставляємо їх 

на правильний шлях, вчимо уникати невиправданих ризиків і створених ними самими проблем. 

 4. Навчити дітей приймати рішення і діяти з позицій здорового глузду. Розвиваючи в учнів 

навички критичного мислення, ми вчимо їх усебічно аналізувати ситуації, зважувати 

альтернативи, робити вибір і брати на себе відповідальність за його наслідки. 

 5. Навчити дітей протистояти соціальному тиску. Тренуючи навички відмови, ми вчимо їх 

протидіяти маніпуляціям, підвищуємо їхню стійкість до пропозицій, які можуть спричинити 

проблеми.  

6. Навчити дітей долати стреси. В умовах інтенсивного навчального процесу важливо уміти 

розподіляти час, відпочивати і розслаблятися душею і тілом.  

7. Показати дітям, як можна жити у світі без насилля. Навчаючи учнів спілкуватися і розуміти 

одне одного, ми допомагаємо їм набути досвіду мирного розв’язання конфліктів і пошуку 

компромісів. Ми здатні пробудити в дітей інтерес до того, що відчувають і як думають інші 

люди, розвинути у них толерантність і співчуття.  

8. Вселити у дітей надію. Розвиваючи у них навички самооцінки, ми найбільше допомагаємо 

дітям, які змушені дорослішати у складних життєвих обставинах. Переконуючи, що їхня доля у 

їхніх руках, ми захищаємо дітей від негативного впливу оточення, яке, можливо, щодня нагадує 

про відсутність життєвих перспектив. 

Дрогобицький науковий ліцей провадить освітню діяльність, спрямовану на залучення та 

підготовку учнівської молоді до наукової і науково-технічної діяльності. 

Головними завданнями наукового ліцею імені Б. Лепкого є: підготовка майбутнього вченого, 

особистості, здатної до інноваційної діяльності, прийняття системних рішень, у тому числі в 



критичних ситуаціях; провадження освітньої діяльності на основі підходів 

дослідноорієнтованого навчання, спрямованої на залучення та підготовку учнівської молоді до 

наукової і науково-технічної діяльності; забезпечення здобуття учнями освіти відповідно до 

Державного стандарту загальної середньої освіти та стандарту спеціалізованої освіти наукового 

спрямування, у тому числі завдяки системній роботі з використання завдань та досліджень 

високого рівня складності (олімпіадних, турнірних, проектноконкурсних тощо); забезпечення 

поглибленого вивчення профільних предметів та набуття компетентностей, необхідних для 

подальшої наукової і науково-технічної діяльності; навчання на засадах загальнонаціональних 

цінностей, формування громадянської позиції, власної гідності, патріотичного виховання, 

академічної доброчесності; пошук і відбір для навчання обдарованих дітей, які виявляють 

здібності до навчально-дослідницької, дослідницько-експериментальної, наукової, 

конструкторської, винахідницької, пошукової діяльності; розроблення та впровадження нових 

освітніх технологій і форм організації освітнього процесу; налагодження співпраці із закладами 

вищої освіти та науковими установами; залучення діячів науки, працівників підприємств, 

установ, організацій, представників професійних асоціацій відповідно до профілю наукового 

ліцею та наукового ліцею-інтернату до освітнього процесу, керівництва проектними групами 

учнів. 9. Права та обов’язки учасників освітнього процесу визначаються Законами України 

“Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, “Про позашкільну освіту”, цим Положенням та 

іншими актами законодавства. 

Забезпеченість ліцею 

65 учителів, з них 59 вчителі вищої кваліфікаційної категорії, 5 вчителів першої кваліфікаційної 

категорії, 3 - другої кваліфікаційної категорії; 

 • 2 учителів Відмінники освіти України, 17 учителів - методистів, 26 старших учителя, 1 

учитель кандидат філологічних наук та 1 аспірант-здобувач; 

 • кафедри: словесності, іноземних мов, математики, природничих, суспільних та естетичних 

дисциплін, методоб’єднання класних керівників; 

 • високоякісна загальна середня освіта; • поглиблене вивчення англійської, німецької чи 

французької мов; • інтерактивне навчання у 18 кабінетах; 

 • поділ класів при вивченні основ наук та профільних предметів 

; • зайнятість ліцеїстів у різноманітних факультативах, гуртках; дослідницьких роботах;  

• літературно-мистецький альманах "Первоцвіт"; 

 • учні призери обласних і Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсів та змагань; • 

випускники - лідери Всеукраїнських рейтингів із ЗНО; 

 • участь у міжнародних проектах спільно з Британською Радою, Корпусом Миру, FLEX, 

ACCELS, IATP/IREX, DEEP, I’EARN; 

 • вчителі - фіналісти обласних та Всеукраїнських професійних конкурсів «Учитель року»; 

 • інтерактивний сайт з електронними щоденниками та кабінетами для учасників освітнього 

процесу; 

 • обладнані кабінети та лабораторії, у семи класах встановлено мультимедійні інтерактивні 

дошки, три комп’ютерних класи із доступом до мережі INTERNET, Free WiFi мережа, два 

спортивні зали, актовий та хореографічний зали, бібліотека, медіатека, їдальня. 

 

Освітня програма для 5-х класів ліцею ґрунтується на визначеній Законом України «Про освіту» меті 

повної загальної середньої освіти, що передбачає всебічний розвиток, виховання і соціалізацію 

особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення 

до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та 

самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності окреслює підходи 

до планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів, 

спланованих i організованих для досягнення учнями визначених результатів навчання. 

Освітня програма визначає: 

- деталізований опис компетентностей учнів; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою; 

- загальний обсяг навчального навантаження на відповідному рівні (циклі) загальної середньої 

освіти (в годинах), його розподіл між галузями знань та навчальними предметами за роками навчання, 

послідовність їх вивчення; 

- форми організації освітнього процесу; 

- деталізований опис інструментарію формувального (поточного) оцінювання; 

- перелік i пропонований зміст освітніх галузей; 



- логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних навчальних 

програмах; 

- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм з урахуванням вимог 

до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти згідно з Державним стандартом освіти. 

Освітню програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

- дитиноцентрованості і природовідповідності; 

- узгодження цілей, змісту i очікуваних результатів навчання; 

- науковості, доступності i практичної спрямованості змісту; 

- наступності i перспективності навчання; 

- взаємозв'язаного формування ключових i предметних компетентностей; 

- логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

- можливостей реалізації змісту освіти через предмети aбo інтегровані курс и; 

- творчого використання вчителем програми залежно від 

умовнавчання; 

- адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних i 

фізичних можливостей, потреб та інтересів дітей. 

 

Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів таких ключових компетентностей: 

 вільне володіння державною мовою; 

 математична компетентність; 

 компетентність в галузі природничих наук, техніки і технологій; 

 інноваційність; 

 екологічна компетентність; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність; 

 навчання впродовж життя; 

 громадянські та соціальні компетентності; 

 культурна компетентність; 

 фінансова грамотність. 

 

Для формування ключових і предметних компетентностей у зміст кожного предмету закладено 

наскрізні змістові лінії: «Екологічна безпека та сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров'я і безпека», «Підприємливість та фінансова 

грамотність». 

Призначення наскрізних інтегрованих змістових ліній – формування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння з різних предметів у реальних життєвих ситуаціях або 

виконання практичних завдань наближених до життя. 

Результатом вивчення наскрізних змістових ліній є процес формування ключових 

компетентностей, які характеризуються доповненням учнівського досвіду з урахуванням їхніх 

природних нахилів та здібностей, професійних намірів, наявних готових знань з різних 

предметів. 

Змістова лінія «Екологічна безпека та сталий розвиток» націлена на формування в учнів 

соціальної активності, відповідальності та екологічної свідомості, готовності брати участь у 

вирішенні питань збереження довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого 

розвитку для майбутніх поколінь. 

«Громадянська відповідальність» націлена на формування відповідального члена громади і 

суспільства, що розуміє принципи і механізми функціонування суспільства, а також важливість 

національної ініціативи; спирається у своїй діяльності на культурні традиції і вектори розвитку 

держави. 

Вивченням питань, що належать до змістової лінії «Здоров'я і безпека» прагнуть сформувати 

учня як духовно, емоційно, соціально і фізично повноцінного члена суспільства, який здатний 

дотримуватися здорового способу життя і формувати безпечне життєве середовище. 

Змістова лінія «Підприємливість та фінансова грамотність» націлена на розвиток лідерських 

ініціатив, здатність успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення 

кращого розуміння молодим поколінням українців практичних аспектів фінансових питань 

(здійснення заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Проектно-технологічна компетентність – це здатність учня застосовувати знання, уміння, 

навички у процесі проектно-технологічної діяльності учнів для виготовлення виробу (або 



надання послуги) від творчого задуму до його втілення у готовий продукт (послугу) за 

обраною технологією. 

Навчальний процес зорієнтований на кінцевий результат у вигляді очікуваних результатів 

навчально-пізнавальної діяльності учнів. 

Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у базовій середній школі. 

Навчання за освітньою програмою базової середньої освіти можуть розпочинати учні, які на 

момент зарахування (переведення) до закладу загальної середньої освіти, що забезпечує 

здобуття відповідного рівня повної загальної середньої освіти, досягли результатів навчання, 

визначених у Державному стандарті початкової освіти, що підтверджено відповідним 

документом встановленого зразка (свідоцтвом досягнень, свідоцтвом про здобуття початкової 

освіти, табелем навчальних досягнень учня/учениці). У разі відсутності результатів річного 

оцінювання з будь-яких предметів за рівень початкової освіти учні повинні пройти відповідне 

оцінювання упродовж першого семестру навчального року. Для проведення оцінювання 

наказом керівника закладу освіти створюють комісію, затверджують її склад (голову та членів 

комісії), а також графік проведення оцінювання та перелік завдань з навчальних предметів. 

Протокол оцінювання рівня навчальних досягнень складають за формою згідно з додатком 2 до 

Положення про індивідуальну форму здобуття загальної середньої освіти, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України 12 січня 2016 року № 8 (у редакції наказу 

Міністерства освіти і науки України від 10 липня 2019 року № 955), зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 р. за № 184/28314. 

Загальний обсяг навчального навантаження учнів розподіллено між роками навчання, освітніми 

галузями, обов’язковими та вибірковими освітніми компонентами. 

Обсяг навчального навантаження для учнів для 5-х класів – 1085 годин/навчальний рік. 

Розподілено додаткові години для вивчення навчальних предметів, інтегрованих курсів, 

курсів за вибором, через які реалізуються освітні галузі, проведення індивідуальних 

консультацій та групових занять. Кількість навчальних годин, визначена в навчальному плані 

на вивчення вибіркових освітніх компонентів, зокрема, другої іноземної мови (польської) – 2 

години (використовуються додаткові години). Кількість навчальних годин на вивчення 

інтегрованих курсів, а саме робототехніки – 1 година (використовуються години резерву 

навчального часу) Під час розподілу варіативної складової навчального плану враховано 

гранично допустиме навантаження на одного учня, уроки фізичної культури при визначенні 

цього показника не враховувались. 

На основі модельної та/або затвердженої педагогічною радою навчальної програми предмета 

(інтегрованого курсу) вчитель складає календарно-тематичне планування з урахуванням 

навчальних можливостей учнів класу. Календарно- тематичне та поурочне планування 

здійснюється вчителем у довільній формі, у тому числі з використанням друкованих чи 

електронних джерел тощо. Автономія вчителя забезпечена академічною свободою, включаючи 

свободу викладання, свободу від втручання в педагогічну, науково-педагогічну та наукову 

діяльність, вільним вибором форм, методів і засобів навчання, що відповідають освітній 

програмі, розробленням та впровадженням авторських навчальних програм, проєктів, освітніх 

методик і технологій, методів і засобів, насамперед методик компетентнісного навчання. Під 

час розроблення календарно-тематичного та системи поурочного планування вчитель 

самостійно вибудовує послідовність формування очікуваних результатів навчання, враховуючи 

при цьому послідовність розгортання змісту в навчальній програмі. Учитель може переносити 

теми уроків, відповідно до того, як учні засвоїли навчальний матеріал, визначати кількість 

годин на вивчення окремих тем. 

1. Опис форм організації освітнього процесу 

Освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі та здійснюється з 

урахуванням вікових особливостей, фізичного, психічного та інтелектуального розвитку дітей, 

їхніх освітніх потреб .Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку, 

інтерактивні форми i методи навчання — дослідницькі, інформаційні, проекти, сюжетно-

рольові ігри, інсценізації, моделювання, ситуативні вправи, екскурсії, віртуальні подорожі, 

спектаклі, квести, які вчитель організує у межах уроку aбo в позаурочний час. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись у змісті окремих 

предметів за у мови виконання державних вимог Державного стандарту та окремих предметів 

протягом навчального року 

Вибір форм i методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови 

роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у 



навчальних програмах окремих предметів. 

Відповідно до Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у закладах 

загальної середньої освіти (додаток 2 до наказу Міністерства освіти і науки України від 

20.02.2002 № 128, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 06.03.2002 р. за № 229/6517, 

із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти № 572 від 09.10.2002 наказом 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 

№ 921 від 17.08.2012 наказом Міністерства освіти і науки № 401 від 08.04.2016) клас може 

ділитися на групи під час вивчення української мови за умови більше 27 учнів у класі, під час 

вивчення англійської мови дві групи з кількістю не менше 8 учнів у кожній або створення між 

класних груп, під час проведення практичних занять з використанням комп’ютерів за умови не 

менше 8 учнів у групі. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 

Система оцінювання має на меті допомогти вчителеві конкретизувати навчальні досягнення 

учнів і надати необхідні інструменти для впровадження об’єктивного й справедливого 

оцінювання результатів навчання. В оцінюванні навчальних досягнень учнів важливо 

розрізняти поточне формувальне оцінювання (оцінювання для навчання) та підсумкове 

оцінювання (семестрове, річне). Поточне формувальне оцінювання здійснюють з метою 

допомогти учням усвідомити способи досягнення кращих результатів навчання. Підсумкове 

оцінювання здійснюють з метою отримання даних про рівень досягнення учнями результатів 

навчання після завершення освітньої програми або окремих освітніх компонентів. 

Окрім поточного формувального та підсумкового (семестрового, річного) оцінювання, у ліцеї 

здійснюється проміжне оцінювання результатів навчання з предметів та інтегрованих курсів. 

Періодичність і процедури здійснення проміжного оцінювання й види діяльності, результати 

яких підлягають проміжному оцінюванню, визначають педагогічні працівники ліцею залежно 

від дидактичної мети та з урахуванням відповідної навчальної програми. 

Поточне формувальне оцінювання 

Поточне формувальне оцінювання здійснюється системно в процесі навчання на основі 

викладеного нижче алгоритму діяльності вчителя під час організації формувального 

оцінювання, що, зокрема, забезпечить наступність між підходами до оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів початкової і базової середньої освіти: 

Формулювання об’єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей на певний період 

(наприклад, заняття, тиждень, період, відведений для вивчення теми, тощо). Основою для 

вироблення навчальних цілей є очікувані результати навчання, передбачені відповідною 

навчальною програмою, та критерії оцінювання. 

Інформування учнів про критерії оцінювання, за якими буде визначено рівень їхніх навчальних 

досягнень на кінець навчального семестру та року. 

Доцільно впроваджувати поступове залучення учнів до вироблення критеріїв оцінювання 

результатів окремих видів навчальної діяльності. 

Надання учням зворотного зв’язку щодо їхніх навчальних досягнень відповідно до визначених 

цілей. Зворотний зв’язок має бути зрозумілим і чітким, доброзичливим і своєчасним. Важливо не 

протиставляти учнів одне одному. 

Доцільно акцентувати увагу лише на позитивній динаміці досягнень учня / учениці. Труднощі в 

навчанні доцільно обговорювати з учнями індивідуально. 

Зворотний зв’язок надають у письмовій, усній або електронній формі, залежно від дидактичної 

мети й виду навчальної діяльності. 

Створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну навчальну діяльність 

(рефлексія). Під час навчальної діяльності доцільно спрямовувати учнів на спостереження своїх 

дій і дій однокласників, осмислення своїх суджень і дій з огляду на їх відповідність навчальним 

цілям. Важливим є створення умов для активної участі учнів у процесі оцінювання із 

застосуванням критеріїв, зокрема шляхом 

самооцінювання та взаємооцінювання, та спільне визначення подальших кроків для 

покращення результатів навчання. 

Корегування освітнього процесу з урахуванням результатів оцінювання та навчальних потреб 

учнів. 

Підсумкове оцінювання 

Підсумковому оцінюванню (семестровому, річному) підлягають результати навчання з 

навчальних предметів, інтегрованих курсів обов’язкового освітнього компонента типового 

навчального плану. Педагогічна рада закладу загальної середньої освіти може ухвалити 



рішення про оцінювання результатів навчання складників вибіркового освітнього компонента. 

Семестрове оцінювання здійснюють з урахуванням різних видів навчальної діяльності, які мали 

місце протягом семестру, та динаміки особистих навчальних досягнень учня / учениці. 

Проведення окремої семестрової атестації не є обов’язковим і здійснюється на розсуд закладу 

освіти. 

Річне оцінювання здійснюють на основі семестрових або скоригованих семестрових оцінок. 

Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ семестри. Для 

визначення річної оцінки потрібно враховувати динаміку особистих навчальних досягнень учня 

/ учениці протягом року. 

Семестрова та річна оцінки можуть підлягати коригуванню. Відповідно до п. 

3.2. Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних 

закладів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 № 496, у 

триденний термін після виставлення семестрової оцінки батьки (особи, які їх замінюють) учнів 

(вихованців), які виявили бажання підвищити результати семестрового оцінювання або не були 

атестовані, звертаються до керівника закладу освіти із заявою про проведення відповідного 

оцінювання, у якій пояснюють причину та необхідність його проведення. Наказом керівника 

закладу створюють комісію та затверджують графік і порядок проведення оцінювання. Члени 

комісії готують завдання, що погоджує педагогічна рада навчального закладу. Комісія ухвалює 

рішення щодо його результатів та складає протокол. Рішення цієї комісії є остаточним, при 

цьому скоригована семестрова оцінка не може бути нижчою за семестрову. У разі, якщо учневі 

/ учениці не вдалося підвищити результати, запис у колонку «Скоригована» у класному журналі 

не роблять. За результатами оцінювання керівник закладу освіти видає відповідний наказ. 

Коригування річної оцінки здійснюють шляхом коригування семестрової оцінки за І та/або ІІ 

семестр відповідно до п.п. 9-10 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної 

середньої освіти до наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки 

України від 14.07.2015 № 762 (зі змінами). 

Оцінка результатів навчання учнів є конфіденційною інформацією, яку повідомляють лише 

учневі / учениці, його / її батькам (іншим законним представникам). Відомості, отримані під час 

підсумкового та, у разі застосування, проміжного, оцінювання результатів навчання, 

застосовують у формувальному оцінюванні, зокрема, для вироблення навчальних цілей на 

наступний період, визначення труднощів, що постали перед учнем / ученицею, та коригування 

освітнього процесу. 

Критерії та шкала оцінювання 

Оцінювання зорієнтоване на визначені Державним стандартом базової середньої освіти 

ключові компетентності та наскрізні вміння й передбачені 

навчальною програмою очікувані результати навчання для відповідного періоду освітнього 

процесу. Враховуючи ці вимоги, для оцінювання навчальних досягнень учнів доцільно 

керуватися такими категоріями критеріїв: 

- розв’язання проблем і виконання практичних завдань із застосуванням знань, що 

охоплюються навчальним матеріалом; 

- комунікація (тому числі з використанням інформаційно-комунікаційних технологій); 

- планування й здійснення навчального пошуку, робота з текстовою і графічною 

інформацією; 

- рефлексія власної навчально-пізнавальної діяльності. 

У разі порушення учнем / ученицею принципів доброчесності під час певного виду навчальної 

діяльності, учитель може прийняти рішення не оцінювати результат такої навчальної 

діяльності. 

Для забезпечення наступності між підходами до оцінювання результатів навчання здобувачів 

початкової та базової середньої освіти, у першому місяці навчання 5-го класу підсумкове та 

проміжне оцінювання результатів навчання учнів буде здійснюватися за рівневою шкалою, а 

його результати позначатимуть словами або відповідними літерами: «початковий (П)», 

середній» (С), «достатній» (Д), 

«високий (В)», та супроводжувати вербальною характеристикою з орієнтацією на досягнення 

учня / учениці (а не на помилки або невдачі). 

Якщо рівень результатів навчання учня / учениці визначити неможливо через тривалу 

відсутність учня / учениці, у класному журналі та свідоцтві досягнень робиться запис «(н/а)» 

(не атестований(а)). 

 



Розділ 3 

Цілі та задачі освітнього процесу ліцею 
Цілі та задачі освітнього процесу на кожному рівні реалізації освітніх програм повинні бути 

обумовлені "моделлю" випускника, призначенням і місцем школи в освітньому просторі міста, 

району, мікрорайону. Вони повинні бути сформульовані конкретно, бути вимірними, 

досяжними, визначеними за часом, несуперечливими по відношенню одна до одної. Інакше 

кажучи, відповідати загальним вимогам, що пропонуються до визначення цілей і задач. 

Перед гліцеєм  поставлені такі цілі освітнього процесу: 

1.Забезпечити засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту основної, середньої (повної) 

загальної освіти на рівні вимог державного освітнього стандарту; 

2.Гарантувати наступність освітніх програм усіх рівнів; 

3.Створити основу для адаптації учнів до життя в суспільстві, для усвідомленого вибору та 

наступного засвоєння професійних освітніх програм; 

4.Формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної діяльності; 

5.Забезпечити соціально-педагогічні відносини, що зберігають фізичне, психічне та соціальне 

здоров'я учнів; 

6. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників шляхом своєчасного та якісного 

проходження курсів перепідготовки; 

7.Проведення атестації та сертифікації педагогів; 

8.Цілеспрямоване вдосконалення навчально-матеріальної бази школи. 

 

Розділ 4 

Навчальний план та його обґрунтування 

ІІ ступеня (базова середня освіта)  

Освітня програма ліцею ім. Б. Лепкого Дрогобицької міської ради Львівської області (далі 

ліцею) ІІ ступеня (базова середня освіта) розроблена на виконання Закону України «Про 

освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про 

затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти» та складена 

на підставі наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №405 «Про затвердження 

типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня». 

Освітня програма базової середньої освіти ліцею окреслює рекомендовані підходи до 

планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для 

досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 

базової та повної загальної середньої освіти (далі – Державний стандарт). 

Освітня програма визначає: 

- загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки 

окремих предметів, курсів за вибором в рамках річного навчального плану з навчанням 

українською мовою і поглибленим вивченням іноземної мови (англійської) та другої іноземної 

мови (німецької), додаток 1 (відповідає таблиці 3 в редакції наказу Міністерства освіти і науки 

України від 20.04.2018 №405); 

- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм, перелік яких 

наведено в додатку 2 (відповідає таблиці 18 в редакції наказу Міністерства освіти і науки 

України від 20.04.2018 №405); 

- пропонований зміст навчальних програм, які мають гриф «Затверджено Міністерством 

освіти і науки України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН України); 

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього 

забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Типовою освітньою програмою. 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі взаємозв’язки 

освітніх галузей, предметів, дисциплін. Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-

9-х класів складає 5845 годин/навчальний рік: для 5-х класів – 1050 годин/навчальний рік, для 

6-х класів – 1155 годин/навчальний рік, для 7-х класів – 1172,5 годин/навчальний рік, для 8-х 

класів – 1207,5годин/навчальний рік, для 9-х класів – 1260 годин/навчальний рік. Детальний 

розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено в річному навчальному плані ІІ 

ступеня ліцею на 2022/2023 н.р. 

Освітня програма дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого рівня освіти, встановлює 

погодинне співвідношення між окремими предметами за роками навчання, визначає гранично 



допустиме тижневе навантаження учнів. Освітня програма основної школи передбачає 

реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі 

предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні та 

варіативну складову. 

Варіативна складова річного навчального плану ліцею визначається самостійно, враховуючи 

особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, особливості 

регіону, рівень навчально- методичного та кадрового забезпечення закладу і відображається в 

річному навчальному плані ліцею. 

Варіативність змісту базової середньої освіти реалізується через запровадження в навчальних 

програмах резервного часу, що створює простір для задоволення освітніх потреб учнів, 

вирівнювання їх досягнень, розвитку наскрізних умінь, а саме: 

- у 5-х класах вводяться модельні програми в НУШ;  

- з 5_х класів запроваджено вивчення іноземних мов при поділі на три групи, а математики на 

дві; 

- з англійської мови вводяться курси: практичної фонетики, аналітичне читання, комунікативна 

граматика; 

 - у 5-6-х класах  вивчення курсу за вибором духовно- морального спрямування «Етика» (по 

0,5 години на тиждень), який викладатиметься за державною програмою, модифікованою за 

погодженням методичної ради ліцею  (протокол від 25.08.22 №11)за рахунок варіативної 

складової річного навчального плану; 

 -у 5-7-х класах (по 0,5 години на тиждень) продовжується вивчення курсів «Музичне 

мистецтво»  

- у 8-х класах з метою поглиблення пізнавального інтересу до історії рідного краю та міста 

Дрогобича введено факультатив «Дрогобичезнавство» (по 0,5  годині на тиждень у кожному 

класі) за рахунок варіативної складової річного навчального плану; 

 -  поділ на вивчення іноземних мов у 6-8 класах здійснюється на дві групи, а для 

забезпечення наступності у навчанні (колишні класи гімназії) поділ на вивчення іноземних мов 

у 9-11 класах здійснюється на три гупи, при умові наповнюваності класів 25 і у групі 8 учнів.  

 - для забезпечення профільності навчання та враховуючи думку учасників освітнього 

процесу у сторшій школі (10-11 клас) вводяться додаткові години. 

     Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і 

варіативної складових, які в обов’язковому порядку фінансуються з бюджету.  

         З метою виконання вимог Державного стандарту річний навчальний план ліцею містить 

усі предмети інваріантної складової, передбачені обраним варіантом навчального плану 

освітньої програми. Зміст та вимоги до викладання узгоджується із рекомедаціями МОН 

(додаток №7) 

         Впровадження додатково в курсі математики елементів  логіки  сприятиме досягненню 

цілей: інтелектуального розвитку учнів, розвитку їх логічного мислення, пам'яті, уяви, інтуїції, 

умінь аналізувати, класифікувати, узагальнювати, робити умовиводи, отримувати наслідки з 

даних передумов шляхом несуперечливих міркувань тощо. Опанування учнями системи таких 

знань, умінь є необхідною умовою для реалізації життєвих цілей, а також необхідне у по-

всякденному житті і достатнє для оволодіння іншими шкільними предметами на поглибленому 

рівні та продовження навчання у вищих навчальних закладах з високою математичною 

підготовкою. Під час вивчення курсу пропонується розв'язувати цікаві логічні задачі, які 

напрямлені на розвиток уяви, кмітливості в різних навчальних предметах. 

          Необхідно проводити попередній аналіз задачі, який може спиратися на різноманітні 

закономірності. Це говорить про те, що спеціаліст будь-якої сфери діяльності повинен вміти 

виявляти та аналізувати виявлені закономірності. В ліцеї створюються можливості для вільного 

навчання і спілкування англійською та українською мовами, опанування учнями 

фундаментальних концептів, знань і застосування їх у реальних ситуаціях. Розкриття здібностей 

кожного учня та підтримка мотивації до пізнання нового. На прикладі впровадження лементів 

двомовності на уроках математики: 
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 математика: числові системи, геометрія, вимірювання, управління даними, логіка та 

раціональний 

підхід до вирішення практичних задач, 

 мови інтегровані в процес навчання (англійська і українська мови), 

 природничі науки та явища світу, 

 технології та комунікація, 

 гуманітарні науки, мистецтво та дизайн, 

 музика, 

 фізичний розвиток та рух. 
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 вміння ефективно писати і читати, 

 вміння концентруватися і докладати зусиль для досягнення цілей, 

 критичне мислення, 

 вміння домовлятися, вирішувати конфлікти, працювати в команді і самостійно, 

 вміння слухати інших і вміння пояснювати оточуючим власні думки, 

 винахідливість, 

 адекватна оцінка ситуацій, самостійне прийняття рішень та усвідомлення їхніх 

наслідків, 

 тайм-менеджмент, 

 вміння формулювати питання і шукати відповіді, 

 оцінка власного прогресу, 

 усвідомлення міжкультурних відмінностей. 
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 виявлення здібностей та визначення особистих стратегій навчання учнів, 

 конструювання разом з учнем цілей його навчання та попередження потенційних 

перешкод, 

 забезпечення учнів ефективними практиками та ресурсами для досягнення ними цілей 

навчання, 

 фіксація прогресу учнів, 

 заохочення учнів бути активними учасниками у здобутті знань, навичок і цінностей, 

 кооперація з батьками. 

 

        Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань закладу. Тому формування 

навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється не лише в рамках 

предметів «Фізична культура» та «Основи здоров'я», а інтегрується у змісті всіх предметів 

інваріантної та варіативної складових річного навчального плану. 

      Змістове наповнення предмета «Фізична культура» ліцею формує самостійно з варіативних 

модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної 

бази навчального закладу, кадрового забезпечення, регіональних та народних традицій. Через 

варіативні модулі реалізовуються через окремі види спорту: легка атлетика, футбол, 

гімнастика, волейбол, баскетбол. Предмет «Фізична культура» реалізується за рахунок 

варіативних модулів, які визначені шляхом опитування учнів у кожному класі: 5-9- ті класи – 

легка атлетика, футбол, гімнастика, волейбол, баскетбол;10-ті класи: для дівчат - легка 

атлетика, баскетбол, футбол; для хлопців - легка атлетика, баскетбол, футбол; 11-ті класи: для 

дівчат - легка атлетика, гімнастика, волейбол, баскетбол; для хлопців - легка атлетика, 

гімнастика, баскетбол, волейбол 

        Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються відповідно до 

Закону України «Про повну загальну середню освіту». 

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється відповідно до наказу 

Міністерства  освіти і науки України від 20.02.2002№ 128 «Про затвердження Нормативів 

наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, 

класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня й виховних 

груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при 

вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 року за № 229/6517 (зі змінами). 

        Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 

«Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти» години 

фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 



       Освітня програма ліцею зорієнтована на роботу основної школи за 5-денним навчальним 

тижнем. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти в ліцею. Відповідно до мети та загальних 

цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалізувати 

вчитель/вчителька у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити 

внесок у формування ключових компетентностей учнів. 

 

№ з/п Ключові 

компетентності 

Компоненти 

1 Спілкування 

державною (і 

рідною — у разі 

відмінності) мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркувати, 

робити висновки на основі інформації, поданої в різних формах (у 

текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, 

пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і письмово), 

грамотно висловлюватися рідною мовою; доречно та коректно 

вживати в мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, 

лаконічно та зрозуміло формулювати думку, аргументувати, 

доводити правильність тверджень; уникнення невнормованих 

іншомовних запозичень у спілкуванні на тематику окремого 

предмета; поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних 

формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання властивостей, 

доведення правил, теорем. 

2 Спілкування 

іноземними 

Уміння:здійснювати спілкування  в межах сфер, тем і 

ситуацій, визначених чинною навчальною  програмою; 

 мовами розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і розуміти 

автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння 

змісту; здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до 

поставлених завдань; використовувати у разі потреби невербальні 

засоби спілкування за умови дефіциту наявних мовних засобів; 

ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою 

засобів електронного спілкування. 

Ставлення:критично оцінювати інформацію та використовувати її 

для різних потреб; висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні рідної мови 

та інших навчальних предметів, розглядаючи його як засіб 

усвідомленого оволодіння іноземною мовою; обирати й 

застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних 

потреб; ефективно користуватися навчальними стратегіями для 

самостійного вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова література, 

мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні тексти. 



3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; 

встановлювати відношення між реальними об’єктами навколишньої 

дійсності (природними, культурними, технічними тощо); 

розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; будувати та 

досліджувати найпростіші математичні моделі реальних об'єктів, 

процесів та явищ, інтерпретувати та оцінювати результати; 

прогнозувати в контексті навчальних та практичних задач; 

використовувати математичні методи у життєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для повноцінного 

життя в сучасному суспільстві, розвитку технологічного, 

економічного й оборонного потенціалу держави, успішного 

вивчення інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і обов’язково 

таких, що моделюють реальні життєві ситуації. 

4 Основні 

компетентності у 

природничих науках 

і технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; будувати 

та досліджувати природні явища і процеси; послуговуватися 

технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як 

універсальної мови науки, техніки та технологій. усвідомлення ролі 

наукових ідей у сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які ілюструють 

функціональні залежності результатів впливу людської діяльності на 

природу. 

5 Інформаційно- 

цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати 

алгоритми; визначати достатність даних для розв’язання задачі; 

використовувати різні знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити 

  істинність тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її 

отримання; усвідомлення важливості інформаційних технологій для 

ефективного розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та діаграм 

за допомогою програмних засобів. 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й 

застосовувати потрібні знання та способи діяльності для досягнення 

цієї мети; організовувати та планувати свою навчальну діяльність; 

моделювати власну освітню траєкторію, аналізувати, контролювати, 

коригувати та оцінювати результати своєї навчальної діяльності; 

доводити правильність власного судження або визнавати 

помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності нових 

знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; розуміння важливості 

вчитися впродовж життя; прагнення до вдосконалення результатів 

своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої траєкторії. 



7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, 

аналізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; 

використовувати критерії раціональності, практичності, 

ефективності та точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, дискутувати; 

використовувати різні стратегії, шукаючи оптимальних способів 

розв’язання життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у собі; 

переконаність, що успіх команди – це й особистий успіх; позитивне 

оцінювання та підтримка конструктивних ідей інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту 

(оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, 

оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати 

аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в 

команді, виділяти та виконувати власну роль в командній роботі; 

аналізувати власну економічну ситуацію, родинний бюджет; 

орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на основі чітких 

критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до інших 

незалежно від статків, соціального походження; відповідальність за 

спільну справу; налаштованість на логічне обґрунтування позиції 

без передчасного переходу до висновків; повага до прав людини, 

активна позиція щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і 

самовираження у 

сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, 

аргументувати та вести діалог, враховуючи національні та культурні 

особливості співрозмовників та дотримуючись етики спілкування і 

взаємодії; враховувати художньо-естетичну складову при створенні 

продуктів своєї діяльності (малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення:культурна самоідентифікація, повага до культурного 

розмаїття у глобальному суспільстві; усвідомлення впливу 

окремого предмета на людську культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних видах мистецтва. 

10 Екологічна 

грамотність і 

здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні 

події в державі на основі різних даних; враховувати правові, етичні, 

екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, як інтерпретації 

результатів вирішення проблем можуть бути використані для 

маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку кожного окремого предмета 

та екології на основі різних даних; ощадне та бережливе відношення 

до природних ресурсів, чистоти довкілля та дотримання санітарних 

норм побуту; розгляд порівняльної характеристики щодо вибору 

здорового способу життя; власна думка та позиція до зловживань 

алкоголю, нікотину тощо. 

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально- 

економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють 

усвідомленню цінності здорового способу життя. 

 

 Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, 

екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності 

можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах 

таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий 

розвиток», 



«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова 

грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння в 

реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і 

загальнопредметних компетентностей, окремих предметів та предметних циклів. Наскрізні лінії 

є соціально значимими надпредметними темами, які допомагають формуванню в учнів уявлень 

про суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у різних 

ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

-організацію освітнього середовища — зміст та цілі наскрізних тем враховуються при 

формуванні духовного, соціального і фізичного середовища навчання; 

-окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета проводяться відповідні 

трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються надпредметні, міжкласові та 

загальношкільні проекти. Роль окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різна і 

залежить від цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший 

предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою; 

-предмети за вибором; 

-роботу в проектах; 

-позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

 

 

Наскріз

на лінія 

Коротка характеристика 
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 Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологічної свідомості, 

готовності брати участь у вирішенні питань збереження довкілля й розвитку 

суспільства, усвідомлення важливості сталого розвитку для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними даними про 

використання природних ресурсів, їх збереження та примноження. Аналіз цих даних 

сприяє розвитку бережливого ставлення до навколишнього середовища, екології, 

формуванню критичного мислення, вміння вирішувати проблеми, критично 

оцінювати перспективи розвитку навколишнього середовища і людини. Можливі 

уроки на відкритому повітрі. 
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 Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, що розуміє 

принципи і механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія освоюється в 

основному через колективну діяльність (дослідницькі роботи, роботи в групі, проекти 

тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і розвиває в учнів готовність до 

співпраці, толерантність щодо різноманітних способів діяльності і думок. 

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше позитивних 

емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, старанності, 

систематичності, послідовності, посидючості й чесності. Приклад вчителя 

покликаний зіграти важливу роль у формуванні толерантного ставлення до 

товаришів, незалежно від рівня 

навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого члена суспільства, 

здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне життєве 

середовище. 

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону здоров’я 

(текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом пішоходів і 

транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, пов’язані із ризиками для 

життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-ефектом», пошук 

оптимальних методів вирішення й розв’язування задач тощо, здатні викликати в 

учнів чимало 

радісних емоцій. 
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Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність успішно діяти в 

технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого розуміння 

учнями практичних аспектів фінансових питань (здійснення заощаджень, 

інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо планування 

господарської діяльності та реальної оцінки власних можливостей, складання 

сімейного бюджету, формування економного ставлення до природних ресурсів. 

 Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, 

яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної 

навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його спрямованість. Доцільно, де це 

можливо, не лише показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості 

створювати умови для самостійного виведення нового знання, перевірці його на практиці і 

встановлення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення проблемних ситуацій, 

організації спостережень, дослідів та інших видів діяльності. Формуванню ключових 

компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і 

внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і 

організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і 

підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації навчального 

матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на 

практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти. Базова середня 

освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової освіти. Діти, які здобули початкову 

освіту на 1 вересня поточного навчального року, повинні розпочинати здобуття базової 

середньої освіти цього ж навчального року. 

Для забезпечення права на здобуття повної загальної середньої освіти дітей з особливими 

потребами (при наявності відповідних категорій) в ЛІЦЕЮ може бути організована 

індивідуальна (екстернатна, сімейна (домашня)), педагогічний патронаж, дуальна, дистанційна 

форми навчання. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової середньої 

освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

Мови і літератури. 

Суспільствознавство. Мистецтво. 

Математика. Природознавство. Технології. 

Здоров’я і фізична культура. 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

-формування компетентностей; 

-розвитку компетентностей; 

-перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; 

-корекції основних компетентностей; 

-комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, віртуальні подорожі, 

уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки-

«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, 

проблемний урок, відео-уроки тощо. 

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку будуть проходити 

навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання різних практичних 

вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту окремих предметів, менш регламентована 

й має акцент на більшій самостійності учнів в експериментальній та практичній діяльності. 

Досягнуті компетентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях 

практикуму. Практичне заняття – це така форма організації, в якій учням надається можливість 

застосовувати отримані ними знання у практичній діяльності. Експериментальні завдання, 

передбачені змістом окремих предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання 



експериментально-практичних робіт). Оглядова конференція (для 8-9-х класів) повинна 

передбачати обговорення ключових положень вивченого матеріалу, учнями розкриваються нові 

узагальнюючі підходи до його аналізу. Оглядова конференція може бути комплексною, тобто 

реалізувати міжпредметні зв'язки в узагальненні й систематизації навчального матеріалу. 

Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об’єктами та 

спостереження процесів з метою відновити та систематизувати раніше отримані знання. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей виконує навчально-

практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання яких звітують перед 

вчителем. Практичні заняття та заняття практикуму також можуть будуватися з метою 

реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях учні самостійно 

виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за виконану роботу. 

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі робота учнів у 

парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують роботу бригадирів, консультантів, 

тобто тих, хто навчає малу групу. 

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування знань, отриманих 

при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати зі збором учнями по ходу 

екскурсії матеріалу для виконання визначених завдань). 

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-уроку) за умови 

самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, виконують самостійно 

розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись у змісті 

окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного стандарту та окремих 

предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови 

роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у 

навчальних програмах окремих предметів. 

На початку 2021/2022 навчального року ліцею організовує проведення в 5-11-х класах вхідного 

оцінювання учнів з метою діагностування рівня їх навчальних досягнень за попередній рік та 

планування подальшої роботи із систематизації, узагальнення та закріплення навчального 

матеріалу, що вивчався дистанційно. 

 

ІІІ ступінь навчання 

    Освітня програма Ліцею імені Б. Лепкого ІІІ ступеня (профільна середня освіта) розроблена 

на виконання Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», постанови 

Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного 

стандарту базової і повної загальної середньої освіти» та складена на підставі наказів 

Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №408 «Про затвердження типової освітньої 

програми закладів світи загальної середньої освіти ІІІ ступеня» (в редакції наказу Міністерства 

освіти і науки України від 28.11.2019 № 1493 «Про внесення змін до типової освітньої 

програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня»), від 31.03.2020 №464 «Про внесення 

змін до типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня». 

Освітня програма профільної середньої освіти (далі - освітня програма) окреслює 

рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх 

компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених 

Державним стандартом базової та повної загальної середньої освіти. 

Освітня програма визначає: 

- загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки 

окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а також 

логічної послідовності їх вивчення які подані в рамках навчальних планів (додаток 1, додаток 2, 

складений відповідно таблиці 2,3 Типової освітньої програми в редакції наказу МОН України 

від 28.11.2019 № 1493); 

- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм (додаток 3, 

складений відповідно таблиці 4 Типової освітньої програми в редакції наказу МОН України від 

28.11.2019 № 1493), пропонований зміст окремих предметів, які мають гриф «Затверджено 

Міністерством освіти і науки України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН України); 

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього 

забезпечення якості освіти; 



- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Освітньою програмою. 

Освітня програма Ліцею ім. Б. Лепкого(далі ліцею), сформована на основі Типової освітньої 

програми та схвалена педагогічною радою ліцею. Освітня програма ліцею та перелік освітніх 

компонентів, що передбачені відповідною освітньою програмою, оприлюднені на веб-сайті 

ліцею. 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі взаємозв’язки 

освітніх галузей, предметів, дисциплін. Загальний обсяг навчального навантаження здобувачів 

профільної середньої освіти для 10-11-х класів складає 2660 годин/навчальний рік: для 10-

го   класу – 1330 годин/навчальний рік, для 11-х класів – 1330 годин/навчальний рік. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслюється у річному 

навчальному плані ліцею ІІІ ступеня. 

Річний навчальний план розроблено відповідно до Державного стандарту, з метою його 

впровадження в частині повної загальної середньої освіти з 1 вересня 2021 року. Освітня 

програма містить навчальний план, де зазначено: загальний обсяг навчального навантаження та 

тижневі години на вивчення базових предметів, вибірково- обов’язкових предметів, 

профільних предметів, а також передбачає години на курси за вибором, факультативи, 

індивідуальні та групові заняття тощо. 

Ліцей для складання власного річного навчального плану за основу використано другий варіант 

організації освітнього процесу. Другий варіант (додаток 1, додаток 2 відповідно таблиці 2 

Типової освітньої програми в редакції наказу МОН України від 28.11.2019 № 1493) містить 

перелік базових предметів,. 

До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська література», «Зарубіжна 

література», «Іноземна мова», «Історія України», 

«Всесвітня історія», «Громадянська освіта», вивчення окремих природничих дисциплін: 

«Фізика», «Біологія і екологія», «Хімія», «Географія», «Фізична культура», «Захист України».  

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 26 лютого 2020 року № 143 «Про внесення 

змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» внесено зміни до Державного стандарту 

базової і повної загальної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 

23 листопада 2011 року № 1392 назва навчального предмета «Захист Вітчизни» змінено на 

«Захист України». У зв’язку з цим відповідні зміни внесено до типової освітньої програми 

закладу   загальної   середньої освіти III ступеня, затвердженої наказом Міністерства освіти і 

науки України від 20 квітня 2018 року № 408 (згідно з наказом Міністерства освіти і науки 

України від 31 березня 2020 року №464). 

За модульним принципом буде реалізовано зміст базового предмета 

«Біологія і екологія». Розподіл годин між модулями біології і екології здійснюватиметься 

відповідно до навчальних програм. 

Реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, також забезпечується     

вибірково-обов’язковими     предметами     («Інформатика», 

«Технології», «Мистецтво»), що будуть вивчатися на рівні стандарту.  

        Враховуючи, що значна частина учнів старшої школи поглиблено вивчала англійську мову 

та другу іноземну (за вибором німецька/французька) із додаткових годин (з поділом відповідно 

до вимог) передбачено час на вивчення спецкурсу з англійської мови «Країнознавство» та 

продовження вивчення (за потреб учнів) другої іноземної мови: 

  

Клас 10А 10Б 10В 11А 11Б 11В 

Країнознаство 

(год. тижневих) 

1 2 3 3 2 1 

Друга іноземна мова 

(год. тижневих) 

 2 2 2 2  

      У 10-11 класах виділяються години на спецкурси з англійської мовим “Англійська мова за 

професійним спрямуванням” у класах філологічного та суспільно-гуманітарного спрямування 

курс йде за програмою «Країнознавство», а у класах технологічно спрямування 

(Інформаційні Технології) вивчення дисципліни  ставить такі завдання: 

- засвоєння теоретичного та практичного матеріалу за темами 

дисципліни. 

- формування навичок усного та писемного мовлення з використанням спеціалізованої лексики 

та термінології. 



- вміння аргументовано висловлюватись з таких проблем, як інформатика, інформаційна 

безпека, Інтернет, комп’ютерні віруси, сучасні методи захисту. 

Та  ставить собі за мету отримання та розвиток у наступних навичок, що навчаються: 

1.Навчання навичкам усного та писемного мовлення: 

- навчання практичному володінню розмовно-побутової та ділової мови спеціальності для 

активного застосування як у повсякденній, так і у професійній діяльності; 

- вміти вести діалог, розповідати, викладати матеріал у межах пройденої лексики та граматики, 

вести бесіду на певну тематику, описувати події, викладати факти; 

- володіти перекладом інформації професійного характеру з англійської на українську та з 

української на англійську.  

- закріплення навичок читання та розуміння текстів із загальнотехнічної тематики; 

- Вміння вести переговори англійською мовою, розмовляти з купівлі-продажу техніки та інших 

комп’ютерних засобів, докладно розповідати про основні частини комп’ютерної системи. 

2. Розвиток діалогічного мовлення: 

- Розвинути в учнів уміння брати участь у діалогах, розвинути навички спілкування з 

використанням спеціалізованих термінів, брати участь у обговоренні книг, фільмів, теле- та 

радіопередач як вітчизняних, так і зарубіжних, брати участь у полілозі. 

3. Розвиток монологічного мовлення: 

- розвинути такі вміння: публічно виступати з повідомленнями, доповідями; представляти 

результати роботи з проекту докладно/коротко викладати прочитане/прослухане/побачене, 

описувати події, викладати факти, представляти свою країну, давати докладний опис основних 

компонентів комп’ютера, коротко викладати зміст операційних систем та їх подальше 

використання. 

4.Навчання навичкам перекладу: 

- Розвинути уміння використовувати тлумачні та двомовні словники, іншу довідкову літературу 

для вирішення перекладацьких завдань. 

- закріплення навичок усного та письмового перекладу технічних текстів, а також повідомлень, 

ділових листів; 

5.Навчання навичкам аудіювання: 

- Навчити розуміти на слух висловлювання співрозмовників у процесі спілкування, розуміти 

основний зміст усних діалогів, монологівта полілогів із професійною тематикою.  

 

Введенно додаткові курси з англійської мови 1 год. тижнево: 5-6 класи “практична фонетика”, 

7-8 класи “Аналітичне читання “, 9-10 класи “комунікативна граматика”, “Інформаційні 

технології”. 

Результати семестрового та рчного оцінювання з додаткових предметів та курсів у 5-х клаах 

виставляються без визначення рівня досягнень за кожною групою результатів на окремих 

сторінках класних журналів та окремими рядками у свідоцтвах. Вивченя факультативних курсів 

у 7-8 класах. т вичення предмету «Фізична культура»  прии дистанційному навчанні 

зараховується 

     Частину навчальних годин навчального плану призначено для забезпечення профільного 

спрямування навчання в старшій школі. 

Ураховуючи потреби учнів, побажання батьків, фахову підготовку педагогічних кадрів, 

матеріальну базу кабінетів, у старшій школі профіль навчання організовується таким чином:  

- у 10-А класі за інформаційно-технологічним напрямом, математичний профіль; 

- у 10-Б за філологічним напрямом, профіль українська мова;  

- у 10-В класі за суспільно-гуманітарним напрямом, історичний профіль; 

- у11-А класі за природничо-математичним напрямом, математичний профіль; 

- у 11-Б класі за суспільно-гуманітарним напрямом, історичний профіль; 

- у 11-В  за філологічним напрямом, профіль українська мова. 

Зміст профілю навчання реалізується системою окремих предметів і курсів: 

- базові та вибірково-обов’язкові предмети, що вивчаються на рівні стандарту; 

- профільні предмети (їх перелік з кількістю тижневих годин подано в додатку 3), що 

вивчаються на профільному рівні; 

- курси за вибором, до яких належать спеціальні і факультативні курси позначаються в 

навчальному плані літерами “п” — практичні з поділом класів на дві групи та літерою “д” 

додаткові заняття. 

У процесі складання власного річного навчального плану на основі анонімного анкетування 



ліцею було враховано, що: 

профіль навчання передбачає можливість вивчення профільних предметів, які вивчаються на 

профільному рівні; 

кількість тижневих годин для вивчення профільних предметів складається з кількості годин, 

відведених річним навчальним планом закладу загальної середньої освіти на вивчення 

відповідних базових предметів, і кількості годин, передбачених на профільні предмети; 

Клас 10А 10Б 10В 11А 11Б 11В 

Алгебра 

(год. тижневих) 

5     5 

Геометрія 

(год. тижневих) 

3     3 

Українська мова(год. 

тижневих) 

  2 2   

Українська література(год. 

т) 

  2 3   

Історія України(год. тижн.)  2,5   2,5  

Всесвітня історія(год. 

тижн) 

 2   2  

залишок навчальних годин, передбачених на вивчення профільних предметів, 

використовується: 

- для збільшення кількості годин на вивчення базових предметів: 

- для вивчення спеціальних і факультативних курсів  

- у 10А  з інформатики та STEM; 

- у 10В  з української мови та історії 

- у  10 Б з права та географії; 

- у 1А класах з фізики, хімії та біології; 

- у 10В та 11Б класах з основ правознавства; 

- у 11 Б класі введенням курсу «Фінансова грамотність». 

Курси за вибором разом із профільними предметами відображають специфіку профілів. Вони 

призначені для доповнення, поглиблення змісту окремих розділів профільних і непрофільних 

предметів, містять додаткові споріднені розділи, що не включені до навчальних програм, які 

знайомлять учнів із галузями знань, не представлених у змісті окремих предметів, але 

орієнтованими на комплекс можливих професій у руслі обраного профілю навчання. 

Курси за вибором реалізуються за рахунок додаткових годин, передбачених у додатках 1,2. 

На початку 2022/2023 навчального року у ліцеї організовує проведення у всіх класах вхідного 

оцінювання учнів з метою діагностування рівня їх навчальних досягнень за попередній рік та 

планування подальшої роботи із систематизації, узагальнення та закріплення навчального 

матеріалу, що вивчався дистанційно. Оцінювання 5-х класів перших два місяці не проводити, 

другий семестр вийти на рейтингове оцінювання, а закінчити навчальний рік бальною шкалою 

оцінювання. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та загальних цілей, 

окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька 

у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування 

ключових компетентностей учнів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



№ з/п Ключові 

компетентності 

Компоненти 

1 Спілкування 

державною  мовою 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркувати, 

робити висновки на основі інформації, поданої в різних формах (у 

текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, 

пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і письмово), грамотно 

висловлюватися рідною мовою; доречно та коректно вживати в 

мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно та 

зрозуміло формулювати думку, аргументувати, доводити 

правильність тверджень; уникнення невнормованих іншомовних 

запозичень у спілкуванні на тематику окремого предмета; 

поповнювати свій словниковий запас. Ставлення: розуміння 

важливості чітких та лаконічних формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання властивостей, 

доведення правил, теорем. 

2 Спілкування 

іноземними мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, 

визначених чинною навчальною програмою; розуміти на слух зміст 

автентичних текстів; читати і розуміти автентичні тексти різних 

жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; здійснювати 

спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; 

  використовувати у разі потреби невербальні засоби спілкування за 

умови дефіциту наявних мовних засобів; обирати й застосовувати 

доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних потреб. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та використовувати її 

для різних потреб; висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою 

засобів електронного спілкування; ефективно користуватися 

навчальними стратегіями для самостійного вивчення іноземних мов; 

адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні рідної мови та 

інших навчальних предметів, розглядаючи його як засіб 

усвідомленого оволодіння іноземною мовою. 

Навчальні ресурси: підручники, словники, довідкова література, 

мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; 

встановлювати відношення між реальними об’єктами навколишньої 

дійсності (природними, культурними, технічними тощо); розв’язувати 

задачі, зокрема практичного змісту; будувати і досліджувати 

найпростіші математичні моделі реальних об’єктів, процесів і явищ, 

інтерпретувати та оцінювати результати; прогнозувати в контексті 

навчальних та практичних задач; використовувати математичні 

методи у життєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для повноцінного 

життя в сучасному суспільстві, розвитку технологічного, 

економічного й оборонного потенціалу держави, успішного вивчення 

інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв’язування математичних задач, і обов’язково 

таких, що моделюють реальні життєві ситуації. 



4 Основні 

компетентності у 

природничих 

науках і технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; будувати 

та досліджувати природні явища й процеси; послуговуватися 

технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як 

універсальної мови науки, техніки та технологій. Усвідомлення ролі 

наукових ідей у сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які ілюструють 

функціональні залежності результатів впливу людської діяльності на 

природу. 

5 Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати 

алгоритми; визначати достатність даних для розв’язання задачі; 

використовувати різні знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її отримання; 

усвідомлення важливості інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та діаграм 

за допомогою програмних засобів. 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й 

застосовувати потрібні знання та способи діяльності для досягнення 

цієї мети; організовувати та планувати свою навчальну діяльність; 

моделювати власну освітню траєкторію, аналізувати, контролювати, 

коригувати та оцінювати результати своєї навчальної діяльності; 

доводити правильність власного судження або визнавати 

помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності нових 

знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; розуміння важливості 

вчитися впродовж життя; прагнення до вдосконалення результатів 

своєї діяльності. Навчальні ресурси: моделювання

 власної освітньої траєкторії. 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, 

аналізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; 

використовувати критерії раціональності, практичності, ефективності 

та точності, з метою вибору найкращого рішення; аргументувати та 

захищати свою позицію, дискутувати; використовувати різні стратегії, 

шукаючи оптимальних способів розв’язання життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у собі; 

переконаність, що успіх команди – це й особистий успіх; позитивне 

оцінювання та підтримка конструктивних ідей інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту (оптимізаційні 

задачі). 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, 

оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати 

аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в 

команді, виділяти та виконувати власну роль в командній роботі; 

аналізувати власну економічну ситуацію, родинний бюджет; 

орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на основі чітких 

критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до інших 

незалежно від статків, соціального походження; відповідальність за 

спільну справу; налаштованість на логічне обґрунтування позиції без 

передчасного переходу до висновків; повага до прав людини, активна 

позиція щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту. 



9 Обізнаність і 

самовираження у 

сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, 

аргументувати та вести діалог, враховуючи національні та культурні 

особливості співрозмовників та дотримуючись етики спілкування й 

взаємодії; враховувати художньо-естетичну складову при створенні 

продуктів своєї діяльності (малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення: культурна між предметні ія, повага до культурного 

розмаїття в глобальному суспільстві; усвідомлення впливу окремого 

предмета на людську культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних видах мистецтва. 

10 Екологічна 

грамотність і 

здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні 

події в державі на основі різних даних; враховувати правові,

 етичні, екологічні і соціальні наслідки рішень;

 розпізнавати, як інтерпретації результатів вирішення 

проблем можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку окремого предмета 

та екології на основі різних даних; ощадне та бережливе 

відношення до природних ресурсів, чистоти довкілля та 

дотримання санітарних норм побуту; розгляд порівняльної 

характеристики щодо вибору здорового способу життя; власна 

думка та позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо. 

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально-

економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють

 усвідомленню цінності здорового способу життя. 

 Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, 

екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності 

можуть формуватися відразу засобами усіх окремих предметів. Виокремлення в навчальних 

програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий 

розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова 

грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у 

реальних життєвих ситуаціях. 

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загально предметних компетентностей, окремих 

предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні шкільного 

середовища. 

Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які допомагають формуванню в 

учнів уявлень про суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у 

різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями буде реалізовуватись насамперед через: 

 організацію освітнього середовища — зміст та цілі наскрізних тем враховуються при 

формуванні духовного, соціального і фізичного середовища навчання; 

 окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета проводяться 

відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються надпредметні, міжкласові та 

загальношкільні проєкти. Роль окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різна і 

залежить від цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки 

тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний із конкретною 

наскрізною темою; 

 предмети за вибором; 

 роботу в проектах; 

 позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

 

 

 

 

 

 

 



Наскрізна лінія Коротка характеристика 
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 Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними 

даними про використання природних ресурсів, їх збереження та 

примноження. Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення до 

навколишнього середовища, екології, формуванню критичного мислення, 

вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати перспективи розвитку 

навколишнього середовища і людини. Можливі уроки на 

відкритому повітрі. 
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Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, що 

розуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія 

освоюється в основному через колективну діяльність (дослідницькі роботи, 

роботи в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і 

розвиває в учнів готовність до співпраці, толерантність щодо різноманітних 

способів діяльності й думок. 

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше 

позитивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, 

старанності, систематичності, послідовності, посидючості й чесності. 

Приклад вчителя покликаний зіграти важливу роль у формуванні 

толерантного ставлення до товаришів, незалежно від рівня навчальних 

досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого члена 

суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо себе 

безпечне життєве середовище. 

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону 

здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, 

рухом пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, 

пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з 

«ага-ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і розв’язування задач 

тощо, здатні викликати в учнів чимало радісних емоцій. 
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Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність успішно 

діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого 

розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань (здійснення 

заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов’язана з розв’язуванням практичних завдань щодо 

планування господарської діяльності та реальної оцінки власних 

можливостей, складання сімейного бюджету, формування економного 

ставлення до природних ресурсів. 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка 

передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної 

навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його спрямованість. Доцільно, де це 

можливо, не лише показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості 

створювати умови для самостійного виведення нового знання, перевірці його на практиці і 

встановлення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення проблемних ситуацій, 

організації спостережень, дослідів та інших видів діяльності. 

Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому 

процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, 

операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний 

інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови для 

систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають 

досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття профільної середньої освіти. Профільна 

середня освіта здобувається, як правило, після здобуття базової середньої освіти. Діти, які 

здобули базову середню освіту на 



Для забезпечення права на здобуття повної загальної середньої освіти дітей з особливими 

потребами (при наявності відповідних категорій) в ЛІЦЕЮ може бути організована 

індивідуальна (екстернатна, сімейна (домашня)), педагогічний патронаж, дуальна, дистанційна 

форми навчання. Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

профільної середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

мови і літератури; суспільствознавство; мистецтво; 

математика; природознавство; інформатика; 

здоров’я і фізична культура. 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних навчальних програмах. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. 

   Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

формування компетентностей; розвитку компетентностей; 

перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; корекції основних компетентностей; 

комбінований урок. 

     Також формами організації освітнього процесу можуть бути різні типи уроків, практичні 

заняття, семінари, конференції, заліки, співбесіди, іж пре (дослідницькі, мистецькі, 

інформаційні), сюжетно-рольові ігри, віртуальні подорожі, форуми, спектаклі, брифінги, 

квести, інтерактивні уроки (уроки- 

«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, 

проблемні уроки, відео-уроки, прес-конференції, ділові ігри, уроки з дистанційною формою 

навчання тощо. 

   Засвоєння нового матеріалу можна проводити на лекції, конференції, екскурсії і т. д. Для 

конференції, дискусії вчителем або учнями визначаються теми доповідей учнів, основні 

напрями самостійної роботи. На навчальній екскурсії учні отримують знання, знайомлячись із 

експонатами в музеї, з роботою механізмів на підприємстві, спостерігаючи за різноманітними 

процесами, що відбуваються у природі. Консультації проводяться з учнями, які не були 

присутні на попередніх уроках або не зрозуміли, не засвоїли зміст окремих предметів. Розвиток 

і корекцію основних компетентностей можна, крім уроку відповідного типу, проводити на 

семінарі, заключній конференції, екскурсії тощо. Семінар як форма організації об’єднує бесіду 

та дискусію учнів. Заключна конференція може будуватися як у формі дискусії, так й у формі 

диспуту, на якому обговорюються полярні точки зору. Учитель або учні підбивають підсумки 

обговорення й формулюють висновки. 

      З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку проводяться 

навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання різних практичних 

вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту окремих предметів, менш регламентована 

й має акцент на більшій самостійності учнів в експериментальній та практичній діяльності. 

Досягнуті компетентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях 

практикуму. Практичне заняття – це така форма організації, у якій учням надається можливість 

застосовувати отримані ними знання у практичній діяльності. Експериментальні завдання, 

передбачені змістом окремих предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання 

експериментально-практичних робіт). Оглядова конференція (для 10-х класів) повинна 

передбачати обговорення ключових положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові 

узагальнюючі підходи до його аналізу. 

    Оглядова конференція може бути комплексною, тобто реалізувати міжпредметні зв’язки в 

узагальненні й систематизації навчального 

матеріалу. 

    Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об’єктами та 

спостереження процесів з метою відновити та систематизувати раніше отримані знання. 

Учням, які готуються здавати заліки або іспити можливе проведення оглядових консультацій, 

які виконують коригувальну функцію, допомагаючи учням зорієнтуватися у змісті окремих 

предметів. 

    Консультація будується за принципом питань і відповідей. 

Перевірка та /або оцінювання досягнення компетентностей крім уроку може здійснюватися у 

формі заліку, співбесіди, контрольного навчально- практичного заняття. 

Залік як форма організації проводиться для перевірки якості засвоєння учнями змісту 

предметів, досягнення компетентностей. Ця форма організації як правило може застосовуватися 

у класах для здобувачів профільної освіти. 



   Співбесіда, як і залік, тільки у формі індивідуальної бесіди, проводиться з метою з’ясувати 

рівень досягнення компетентностей. 

    Функцію перевірки та /або оцінювання досягнення компетентностей виконує навчально-

практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання яких звітують перед 

учителем. 

     Практичні заняття та заняття практикуму також можуть будуватися з метою реалізації 

контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях учні самостійно виготовляють 

вироби, проводять виміри та звітують за виконану роботу. 

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі робота учнів у 

парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують роботу бригадирів, консультантів, 

тобто тих, хто навчає малу групу. 

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування знань, отриманих 

при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати зі збором учнями по ходу 

екскурсії матеріалу для виконання визначених завдань). 

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-уроку) за умови 

самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, виконують самостійно 

розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись у змісті 

окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного стандарту та окремих 

предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови 

роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у 

навчальних програмах окремих предметів. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів освіти здійснюється відповідно Критеріїв 

оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, 

затверджених наказом МОН України від 13.04.2011 №329 (зареєстровано в Міністерстві 

юстиції України 11.05.2011 за 

№ 566/19304) та орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових 

дисциплін у системі загальної середньої освіти, затверджених наказом МОН України від 

25.08.2013 №1222. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

-кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

-навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

-матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

-якість проведення навчальних занять; 

-моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

-оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

-контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і 

навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

-моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу загальної середньої 

освіти; 

творення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних 

працівників. 

Освітня програма ліцею передбачає досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей), визначених Державним стандартом базової і повної загальної середньої 

освіти. 

На основі освітньої програми ліцей складає та затверджує річний навчальний план, що 

конкретизує організацію освітнього процесу. 

 

 

 



 

Розділ 5 

Особливості організації освітнього процесу та застосовування 

в ньому педагогічних технологій 
Соціальні перетворення в українському суспільстві докорінно змінили пріоритети в галузі 

освіти. Ліцей потребує нових нетрадиційних ідей, теорій, що відповідали б оптимальному 

розвитку дитини, сучасним потребам людства. 

Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності кожної дитини – 

основна мета, що покладена в основу технологій навчання. Незважаючи на розмаїття 

нововведень, основною формою організації навчальної діяльності залишається урок. 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: формування 

компетентностей; розвитку компетентностей; перевірки та/або оцінювання досягнення 

компетентностей; корекції основних компетентностей; комбінований урок. 

Також передбачені екскурсії, віртуальні подорожі, уроки-семінари, лекції конференції, форуми, 

спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з 

навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки, прес-

конференції, ділові ігри тощо. Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

забезпечуючи досягнення очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах з 

предмету. Перевірка та оцінювання досягнення компетентностей здійснюватися у формі заліку, 

співбесіди, контрольного навчально-практичного заняття. Для підготовки до заліків та іспитів 

проведяться оглядові консультацій, які допомагають учням зорієнтуватися у змісті окремих 

предметів. 

У закладі широко впроваджуються інформаційно-комунікативі технологій. Застосування ІКТ в 

освітньому процесі базується на загальному розумінні зміни ролі інформації та принципах 

інформаційної взаємодії в різних напрямках освітньої діяльності. Цьому сприяє сайт та сторінка 

в соціальній мережі . Це дозволяє формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної 

діяльності, критичне і логічне мислення, вміння приймати рішення, співпрацювати в команді, 

бути конкурентоздатними та впевненими особистостями. 

Вчителі не тільки самі активно використовують інтернет-ресурси, сучасні інформаційні 

технології, але й забезпечують їх активне використання учнями. Тому створенні вчителями 

персональні предметні сайти є однією з важливих форм роботи сучасного вчителя і є 

поштовхом для подальшого освоєння нових сучасних веб-ресурсів відповідно до вимог ІК 

компетентності, що важливо у процесі модернізації навчання в сучасній школі. 

Вчителями закладу створена модель уроків на основі синтезу оригінальних прийомів, елементів 

інноваційних педагогічних методик і інформаційно-комунікативних технологій та традиційних 

форм організації освітнього процесу. Розширено предметне навчальне середовище, створенні 

умови для оптимального розвитку навичок роботи з інформацією, формування вмінь і навичок 

дослідницької і пошукової роботи.   

Серед використовуваних засобів: мультимедійні презентації, мультимедійні карти, проекти, 

онлайн-тести, програмовані засоби навчення та інше. Реалії закінчення попередньог 

навчального року поставили перед освітнім процесом ще один виклик дистанційне начання. 

Тенденції до зростання ролі самостійної роботи учнів, розмиття меж між різними формами 

організації навчання внаслідок широкого використання засобів ІКТ привели до появи 

змішаного навчання – педагогічно виваженого поєднання технологій традиційного, 

електронного, дистанційного та мобільного навчання, спрямованого на інтеграцію класно-

урочного та позашкільного навчання. За такого означення змішане навчання реалізує системні 

принципи відкритої освіти: мобільності учасників навчального процесу, рівного доступу до 

освітніх систем, надання якісної освіти, формування структури та реалізації освітніх послуг. 

Важливим аспектом впровадження дистанційного навчання є створення єдиного інформаційно-

освітнього простору для навчального процесу щодо підготовки студентів. 

https://dr-gimnasium.e-schools.info/
https://www.facebook.com/dr.gimnasium/


 – Співпраця є ключовим компонентом, оскільки включається в діяльність ліцеїстів переглядом 

усієї програми й вимагає кваліфікованого супроводу та якісного курсу. 

 – Вивчення соціальних сервісів стає все більш важливим з точки зору пізнання. 

 – Неофіційний досвід навчання є частиною проекту, а не просто побічним продуктом. 

 – Електронні ресурси змінюють роботу й навчання і необхідно переглянути та переробити 

старі процеси. 

  Перспективи подальшої роботи розробити модель системи змішаного навчання у ліцеї; 

виділити засоби інформаційно-комунікаційних технологій, спрямованих на реалізацію 

змішаного навчання; розробити систему управління змішаним навчанням, що ураховує 

особливості організації навчального процесу 

Розділ 6 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти.  
Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

-кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

-навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

-матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

-якість проведення навчальних занять; 

-моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

-оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

-контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і 

навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

-моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу освіти; 

-створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних 

працівників. 

Освітня програма ліцею передбачає досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей), визначених Державним стандартом. 

На основі освітньої програми ліцею складає та затверджує річний навчальний план закладу, що 

конкретизує організацію освітнього процесу. 

 

 

Розділ 7 

Показники реалізації освітньої програми 

Рівень досягнень учнів буде вивчатись: шляхом моніторингу знань, умінь і навичок з окремих 

предметів; проведення контрольних випробувань учнів; участі учнів школи  у предметних 

олімпіадах різного рівня, Всеукраїнських інтелектуальних конкурсах та турнірах; шляхом 

складання та захисту наукових проектів та участі в роботі МАН; аналізу результатів участі 

учнів у ДПА і ЗНО. 

 

Директор ліцею    Н.Я. ЛАСТО’ЯК   

 

    

 

  

  



Додаток 1  

до освітньої програми ліцею 
(таблиця 3 до Типової освітньої програми в редакції наказу МОН України за від 19.02.2021 № 235 “Про затвердження типової освітньої 

програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти”) 

Освітня галузь 

Орієнтовний 

перелік 

предметів та 

галузевих 

інтегрованих 

курсів 

Рекомендована кількість годин на тиждень у 

класах 

5-А 5-Б 5-В 5-Г 

(гуманітар

ний) 

(математи

чний) 

(технологіч

ний) 

(технологіч

ний) 

Мовно-

літературна 

Українська мова 4+1 4 4 4 

Українська 

література 
2 2 2 2 

Зарубіжна 

література 
1,5 1,5 1,5 1,5 

Іноземна мова 5 5 5 5 

 Друга іноземна 2 2 2 2 

Математична Математика 4 4+1 4+1 4+1 

Природнича 

Інтегрований курс 

«Пізнаємо 

природу» 

1,5 1,5 1,5 1,5 

Соціальна і 

здоров’язбережува

льна 

Інтегрований курс 

«Здоров’я, 

безпека та 

добробут» 

1 1 1 1 

Громадянська та 

історична 

Вступ до історії 

України та 

громадянської 

освіти 

2 1,5 1,5 1,5 

Інформатична Інформатика 1 1 1 1 

Технологічна Технології 1 1 1 1 

Мистецька 
Інтегрований курс 

«Мистецтво» 
1 1 1 1 

Фізична культура Фізична культура 3 3 3 3 

  30 29,5 29,5 29,5 

Разом (без фізичної культури + фізична 

культура) 
27+3 26,5+3 26,5+3 26,5+3 

Додаткові години для вивчення 

предметів освітніх галузей, курсів за 

вибором, проведення індивідуальних 

консультацій та групових занять 

1 1,5 1,5 1,5 

 STEM  0,5 0,5 0,5 

Сталий розвиток  0,5 0,5 0,5 

 Етика 0,5    

 
Музейна 

педагогіка 
0.5 0,5 0,5  

Музичне мистецтво     0,5 

Гранично допустиме навчальне навантаження 28 28 28 28 
Всього (без фізичної культури + фізична 

культура; без урахування поділу класів на 

групи) 
28+3 28+3 28+3 28+3 



 

Додаток 2 

до освітньої програми ліцею 

 

Модельні програми та підручники 

 

№з/

п предмет назва програми автори підручник 

1 

Українська 

мова 

Модельна навчальна 

програма «Українська 

мова. 5-6 класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Голуб Н.Б., 

Горошкіна О.М. 

«Українська мова» 

підручник для 5 класу 

закладів загальної 

середньої освіти (авт. 

Голуб Н. Б., Горошкіна О. 

М.) 

2 

Українська 

література 

Модельна навчальна 

програма «Українська 

література. 5-6 класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Яценко Т.О., Качан 

Т.Б., Кизилова В.В., 

Пахаренко В.І., 

Дячок С.О., 

Овдійчук Л.М., 

Слижук О.А., 

Макаренко В.М., 

Тригуб І.А 

«Українська література» 

підручник для 5 класу 

закладів загальної 

середньої освіти (авт. 

Яценко Т. О., Пахаренко 

В. І., Слижук О. А.) 

3 

Зарубіжна 

література 

Модельна навчальна 

програма «Зарубіжна 

література. 5–9 класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Ніколенко О.М., 

Ісаєва О.О., 

Клименко Ж.В., 

Мацевко-Бекерська 

Л.В., Юлдашева 

Л.П., Рудніцька Н.П., 

Туряниця В. Г., 

Тіхоненко С.О., 

Вітко М.І., 

Джангобекова Т.А. 

«Зарубіжна література» 

підручник для 5 класу 

закладів загальної 

середньої освіти  (авт. 

Ісаєва О. О., Клименко Ж. 

В.) 

4 

Інформати

ка 

Модельна програма 

«Інформатика. 5-6 

класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Ривкінд Й.Я., 

Лисенко Т.І., 

Чернікова Л.А., 

Шакотько В.В. 

«Інформатика» підручник 

для 5 класу закладів 

загальної середньої освіти 

Ривкінд Й. Я., Лисенко Т. 

І., Чернікова Л. А., 

Шакотько В. В. 

5 

Англійська 

мова 

Модельна програма 

«Іноземна мова 5-9 

класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

 

Редько В. Г., 

Шаленко О. П., 

Сотникова С. І., 

Коваленко О. Я., 

Коропецька І. Б., 

Якоб О. М., 

Самойлюкевич І. В., 

Добра О. М., Кіор Т. 

М. 

«Англійська мова (5-й рік 

навчання)» підручник для 

5 класу закладів загальної 

середньої освіти (з 

аудіосупроводом)   (авт. 

Карпюк О. Д., Карпюк К. 

Т.) 

6 Етика 

Модельна навчальна 

програма «Етика. 5-6 

класи» для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Ашортіа Є.Д., Бакка 

Т.В., Желіба О.В., 

Козіна Л.Є., 

Мелещенко Т.В., 

Щупак І.Я.)ометун 

О.І., Ремех Т.О., 

Кришмарел В.Ю 

«Етика» підручник для 5 

класу закладів загальної 

середньої освіти  (авт. 

Мелещенко Т. В., Желіба 

О. В., Бакка Т. В., Ашортіа 

Е. Д., Козіна Л. Є.) 



7 

Здоров’я, 

безпека , 

добробут 

Модельна програма 

«Здоров’я, безпека та 

добробут. 5-6 класи 

(інтегрований курс)» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Воронцова Т.В., 

Пономаренко В.С., 

Лаврентьєва І.В., 

Хомич О.Л 

«Здоров’я, безпека та 

добробут» підручник 

інтегрованого курсу для 5 

класу закладів загальної 

середньої освіти  (авт. 

Тагліна О. В.) 

8 

Математик

а 

Модельна навчальна 

програма «Математика. 

5-6 класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Бурда М. І., 

Васильєва Д. В 

«Математика» підручник 

для 5 класу закладів 

загальної середньої освіти 

(авт. Бевз Г. П., Бевз В. Г., 

Васильєва Д. В., 

Владімірова Н. Г.) 

9 

Вступ до 

історії 

України та 

громадянсь

кої освіти 

Модельна навчальна 

програма «Досліджуємо 

історію і суспільство. 5-

6 класи (інтегрований 

курс)» для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Васильків І.Д., Димій 

І.С., Шеремета Р.В. 

«Досліджуємо історію і 

суспільство» підручник 

інтегрованого курсу для 5 

класу закладів загальної 

середньої освіти  (авт. 

Васильків І. Д., Басюк О. 

Я., Гінкул Г. С., Грисюк Л. 

А., Димій І. С., Іртищева 

О. А., Костікова М. І., 

Паршин І. Л., Шеремета Р. 

В.) 

10 Технології 

Модельна навчальна 

програма «Технології. 

5-6 класи» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Хлопчики автори  

Терещук А.І., 

Абрамова О.В., 

Гащак В.М., Павич 

Н.М. 

Дівчатка автори 

Ходзицька І.Ю., 

Горобець О.В., 

Медвідь О.Ю., 

Пасічна Т.С, 

Приходько Ю.М.  

11 

Фізична 

культура 

Модельна навчальна 

програма «Фізична 

культура. 5-6 класи» для 

закладів загальної 

середньої освіти 

 

Педан О.С., 

Коломоєць Г. А. , 

Боляк А. А., Ребрина 

А. А., Деревянко В. 

В., 

Стеценко В. Г., 

Остапенко О. І., 

Лакіза О. М., Косик 

В. М. та інші  

12 

Друга 

іноземна 

мова 

Модельна навчальна 

програма «Друга 

іноземна мова. 5-9 

класи» для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Редько В. Г., 

Шаленко О. П., 

Сотникова С. І., 

Коваленко О. Я., 

Коропецька І. Б., 

Якоб О. М., 

Самойлюкевич І. В., 

Добра О. М., Кіор Т. 

М., Мацькович М. Р., 

Глинюк Л. М., Браун 

Є. Л 

«Французька мова (1-й рік 

навчання)» підручник для 

5 класу закладів загальної 

середньої освіти (з 

аудіосупроводом)  (авт. 

Клименко Ю. М.) 



13 

Друга 

іноземна 

мова 

Модельна навчальна 

програма «Друга 

іноземна мова. 5-9 

класи» для закладів 

загальної середньої 

освіти 

Редько В. Г., 

Шаленко О. П., 

Сотникова С. І., 

Коваленко О. Я., 

Коропецька І. Б., 

Якоб О. М., 

Самойлюкевич І. В., 

Добра О. М., Кіор Т. 

М., Мацькович М. Р., 

Глинюк Л. М., Браун 

Є. Л 

«Німецька мова (1-й рік 

навчання)» підручник для 

5 класу закладів загальної 

середньої освіти (з 

аудіосупроводом)   (авт. 

Сотникова С. І., Гоголєва 

Г. В.) 

14 

Друга 

іноземна 

мова 

Модельна навчальна 

програма «Польська 

мова. 5-9 класи (початок 

вивчення з 5-го класу)» 

для закладів загальної 

середньої освіти  Мацькович М.Р., 

Калуські Томаш-

Аркадіуш, Калуська 

Р.Ю. 

«Польська мова (1-й рік 

навчання, друга іноземна)» 

підручник для 5 класу 

закладів загальної 

середньої освіти (з 

аудіосупроводом)   (авт. 

Мацькович М. Р., Ружа 

Цесельська-Мусамег, 

Каміла Квятковска) 

15 

Мистецтво Модельна навчальна 

програма «Мистецтво. 

5-6 класи» 

(інтегрований курс) для 

закладів загальної 

середньої освіти 

Масол Л. М., 

Просіна О. В. 

«Мистецтво» підручник 

інтегрованого курсу для 5 

класу закладів загальної 

середньої освіти (авт. 

Масол Л. М.) 

16 

«Пізнаємо 

природу» 

(інтегрован

ий курс)» 

Модельна навчальна 

програма «Пізнаємо 

природу. 5–6 класи 

(інтегрований курс)» 

для закладів загальної 

середньої освіти Біда Д. Д. 

«Пізнаємо природу» 

підручник інтегрованого 

курсу для 5 класу закладів 

загальної середньої освіти  

(авт. Біда Д.Д., Гільберг 

Т.Г., Колісник Я.І.) 

17 

Міжгалузе

ві 

інтегровані 

курси 

Модельна навчальна 

програма 

«SТEM. 5-6 класи 

(міжгалузевий 

інтегрований курс)» 

для закладів загальної 

середньої освіти 

Бутурліна О.В., 

Артєм’єва О.Є.  

 

  



Додаток 3 

до освітньої програми ліцею 

(таблиця 3 до Типової освітньої програми в редакції наказу МОН України від 20.04.2018 №405) 

Річний навчальний план 

для 6 - 9-х спеціалізованих класів з українською мовою навчання з поглибленим 

вивченням іноземної мови  

Освітні галузі Предмети Кількість годин на тиждень у класах 

6 7 8 9 

Мови і літератури Українська мова 4 2,5+0,5 2 2 

Українська література 2 2 2 2 

Іноземна мова 

(англійська) 

2+3 3+2 3+2 3+2 

Друга іноземна мова 

(німецька/французька) 

2 2 2 2 

Зарубіжна література 2 2 2 1,5 

Суспільствознаво Історія України 1 1 1,5 1,5 

Всесвітня історія 1 1 1 1 

Основи правознавства - - - 1 

 

Мистецтво 

Образотворче мистецтво 1 0,5 - - 

Музичне мистецтво 0,5 0,5 - - 

Мистецтво   0,5 0,5 

Математика Математика 4 - - - 

Алгебра - 2 2 2 

Геометрія - 2 2 2 

Природознавство Природознавство - - - - 

Біологія 2 2 2 2 

Географія 2 2 2 1,5 

Фізика - 2 2 3 

Хімія - 1,5 2 2 

Технології Трудове навчання 2 1 1 1 

Інформатика 1 1 2 2 

Здоров’я і фізична 

культура 

Основи здоров’я 1 1 0,5 1 

Фізична культура** 3 3 3 3 

Разом 27,5+3 31,5+3 31,5+3 33+3 

Додатковий час на предмети, факультативи, 

індивідуальні заняття та консультації. З них: 

0,5 0,5 1,5  

Математика   0,5  

Основи християнської етики 0,5    

Образотворче мистецтво  0,5   

Мистецтво   0,5  

Дрогобичезнавство(факультатив)   0,5  

Гранично допустиме навчальне навантаження 31 32 33 33 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 31+3 32+3 33+3 33+3 



Додаток 4  

до освітньої програми ліцею 

(таблиця 18 до Типової освітньої програми, в редакції наказу МОН України від 20.04.2018 

№405) 

 

Перелік навчальних програма 

для учнів закладу загальної середньої освіти ІІ ступеня 

(затверджені наказами МОН від 07.06.2017 № 804 та від 23.10.2017 № 1407) 

№ 

з/п 

Назва навчальної програми 

1. Української мова. 5-9-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

2. Українська література. 5-9-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

3. Біологія. 6-9-і класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів 

4. Навчальні програми: 

«Історія України. 5–9 класи», 

«Всесвітня історія. Історія України (Інтегрований курс). 6 клас», 

«Всесвітня  історія. 7–9 класи» 

5. Географія. 6-9-і класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів 

6. Зарубіжна література. 5-9-і клас. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

7. Інформатика. 5-9-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

8. Математика. 5-9-і класи. Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів. 

9. Мистецтво. 5-9-і класи. Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів 

10. Основи здоров’я. 5-9-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

11. Природознавство. 5-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

12. Трудове навчання. 5-9-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

13. Фізика. 7-9-і класи. Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів 

14. Фізична культура. 5-9-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів 

15. Хімія. 7-9-і класи. Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів 

16. Іноземні мови (німецька). 5-9-і класи. Навчальна програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів. 

17. Іноземні мови (французька). 5-9-і класи. Навчальна програма для 

спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов. 

18. Іноземні мови (англійська). 5-9-і класи. Навчальна програма для 

спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов. 

 

  



Додаток 5 

до освітньої програми ліцею 

(таблиця 2 до Типової освітньої програми наказу МОН України від 20.04.2018 №408, в редакції 

наказу від 28.11.2019 № 1493 «Про внесення змін до типової освітньої програми закладів 

загальної середньої освіти ІІІ ступеня») 

Навчальний план 10-х класів 

Освітні галузі Навчальні предмети 10-А т 10-Б г 10-В с/г 

Мови і літератури 

 

Українська мова 2+1 2+2 2+1 

Українська література 2 1+1(п) 2 

Зарубіжна література 1 1 1 

Суспільствознавство 

 

Історія України 2 2 2+1(п) 

Всесвітня історія 1 1 1 

Основи правознавства - 0+1(д) 0+1+1(д) 

Суспільствознавство Громадянська освіта 1 1 1 

Естетична культура Художня культура 0,5 0,5 0,5 

Математика 

 

Алгебра 2 2 2 

Геометрія 2+1(д) 1+1(д) 1+1(д) 

Алгебра (Практика) 0+1(д) - - 

STEM (практика) 0+1(д) - - 

Природознавство 

 

Біологія+екологія 2 2 2 

Хімія 1,5 1,5 1,5 

Фізика 3 3 3 

Географія 1,5 1,5 1,5 

 

Технології Інформатика/STEM 3+1 2 2 

Іноземні мови 

 

Англійська мова 2+2 2+2 2+2 

Друга іноземна мова 0 1(д) 1(д) 

Країнознавство/Переклад 0+1 0+1 0+1 

Здоров’я і фізична 

культура 

 

Захист України* 1,5 1,5 1,5 

Фізична культура 3 3 3 

РАЗОМ (без фізичної культури) 27+8 27+8 27+8 

Гранично допустиме навантаження: 33 33 33 

Заплановано годин загалом (по півріччах): 
38 

(38/38) 

37 

(37/37) 
38 (38/38) 

Всього + фізична культура 35+3 35+3 35+3 

 

 

 

https://rozklad.org/data/planes/32116/plane_items
https://rozklad.org/data/planes/32117/plane_items
https://rozklad.org/data/planes/32118/plane_items
предмету
предмету
предмету
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предмету
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предмету
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предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету


 

Навчальний план 11-х класів 

Освітні галузі Навчальні предмети 
11-А 

п/м 

11-Б      

с/г 

11-В 

 г 

Мови і літератури 

 

Українська мова 2 2 2+2 

Українська література 2 2 2+1(п) 

Зарубіжна література 1 1 1 

Суспільствознавство 

 

Історія України 1,5 1,5+1 1,5 

Всесвітня історія 1 1+1(д) 1 

Основи правознавства - 0+1+1(д) - 

Естетична культура Художня культура 1 1 1 

Математика 

 

Алгебра 
2+1+2(п

) 
2+1 2+1(д) 

Геометрія 2+1(п) 1+1(д) 1 

 

Природознавство 

 

Астрономія 0+1 -  

Біологія + екологія 2+1(д) 2 2 

Хімія 2+1(д) 2 2 

Фізика та астрономія 3+1(д) 4 4 

Географія + фінанс.гр. 1 1+1 1 

 

Технології Інформатика 2 2 2 

Іноземні мови 

 

Англійська мова 2 2 2 

Друга іноземна мова - - 0+1+1(д) 

Країнознавство 0+1 0+2 0+2+1(д) 

Здоров’я і фізична 

культура 

Захист України* 1,5 1,5 1,5 

Фізична культура 3 3 3 

РАЗОМ (без фізичної культури) 26+9 26+9 26+9 

Гранично допустиме навантаження: 33 33 33 

Заплановано годин загалом (по півріччах): 
38 

(38/38) 
38 (38/38) 

38 

(38/38) 

Всього + фізична культура 35+3 35+3 35+3 

https://rozklad.org/data/planes/32119/plane_items
https://rozklad.org/data/planes/32120/plane_items
https://rozklad.org/data/planes/32121/plane_items
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предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
предмету
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предмету


Додаток 6 

до освітньої програми ліцею 

(таблиця 4 до Типової освітньої програми наказу МОН України від 20.04.2018 №408, в редакції 

наказу від 28.11.2019 № 1493 «Про внесення змін до типової освітньої програми закладів 

загальної середньої освіти ІІІ ступеня») 

Перелік навчальних програм 

для учнів старшої школи ліцею (ІІІ ступінь) 

№ з/п Назва навчальної 

програми 

Рівень вивчення Реквізити 

11-А 
1. Українська мова Рівень стандарту 

Профільний 

рівень 

Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

2. Українська література Рівень стандарту 

Профільний 

рівень 

Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

3. Біологія і екологія Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

4. Всесвітня історія Рівень стандарту 

Профільний 

рівень 

Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

5. Історія України Рівень стандарту 

Профільний 

рівень 

Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

6. Географія Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

7. Зарубіжна література Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

8. Захист України Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 23.10.2017 №1407, 

наказ від 31.03.2020 

№464 «Про внесення змін до типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти 

ІІІ ступеня» 

9. Інформатика Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

10. Математика (алгебра і 

початки аналізу та 

геометрія) 

Рівень стандарту 

Профільний 

рівень 

Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

11. Мистецтво Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

12. Фізика (за програмою 

авторського колективу 

під керівництвом 

ЛоктєваВ.М.) 

Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 24.11.2017 №1539 

13. Астрономія (за 

програмою 

авторського колективу 

під керівництвом Яцківа 

Я.Я.) 

Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 24.11.2017 №1539 

14. Фізична культура Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 

23.10.2017 №1407 

15. Хімія Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 23.10.2017 №1407 

16. Іноземні мови 

(англійська) 

Рівень стандарту Затверджено МОН України, наказ від 23.10.2017 №1407 

17. Фінансова грамотність. 

Фінанси. Що? Чому? 

Як? 

 

Рівень стандарту 

Рекомендовано МОН України, лист 

№1/11-4963 від 27.05.2019, наказ від 28.05.2019 №1/11-

74995 

 

 



Додаток 7 

до освітньої програми ліцею 

Наказом Міністерства освіти і науки України від 03 серпня 2022 року  № 698 затверджено 

і надано гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки України» оновленим 

навчальним програмам для 6 – 9 та 10 – 11 класів. 

    У навчальні програми предметів «Історія України», «Всесвітня історія» для 6 – 11 класів та 

інтегрованого курсу «Історія: Україна і світ» (10 клас) внесено зміни з урахуванням нових 

історіографічних напрацювань. Запропоновані доповнення мають на меті увиразнити наскрізні 

лінії з минулого, які дають змогу пояснити сучасні події. Наприклад, в оновлених програмах 

пропонується погляд на СРСР як на державу імперського типу. Також програми орієнтують на 

вивчення не тільки інструментів насильства, якого в ХХ столітті зазнавали українці, а й опору 

йому. Частина змін у навчальних програмах спрямована на розширення просторових контекстів 

української історії, створення додаткових можливостей для аналогій і порівнянь. Суттєві зміни 

пропонуються в частині найновішої історії, насамперед подій, пов’язаних зі збройною агресією 

російської федерації проти України. Передбачено повний (окремим навчальним блоком) 

розгляд російсько-української війни, що розпочалася в 2014 році. Наголошується на 

геноцидних діях політичного керівництва і російського війська щодо українців, національному 

опорі проти агресії російської федерації та міжнародній підтримці України. Оновлено перелік 

термінів/понять, як-от: «присвоєння суверенітету» (у значенні привласнення, захоплення 

суверенітету УСРР союзним центром), «русскій мір», «рашизм»; замість вислову «політика 

русифікації» застосовано вислів «політика російщення», який точніше відбиває сутність явища і 

процесу; уточнено контекст застосування поняття «колабораціонізм». 

    У змісті навчальної програми предмета «Захист України» посилено військово-патріотичну 

складову. Програму доповнено інформацією про сучасну російсько-українську війну 

та Героїв цієї війни, про досвід ведення бойових дій. Також переглянуто та доповнено теми 

розділів з вогневої підготовки, домедичної допомоги та цивільного захисту.  

У програмі предмета «Основи здоров’я» розширено зміст першого розділу «Безпека і здоров’я 

людини», який вивчається на початку навчального року в кожному класі. Додано питання, що 

пов’язані з ризиками воєнного часу, зокрема: сигнали оповіщення населення, дії під час 

повітряної тривоги, обстрілу тощо, надійне і ненадійне укриття, протимінний захист та 

поводження з вибухонебезпечними і незнайомими предметами, надання домедичної допомоги 

та психологічної самодопомоги тощо. 

  Зміст програми з основ правознавства, громадянської освіти розширено вивченням питань, 

пов’язаних з правами людини, з російсько-українською війною та доповнено інформацією щодо 

Міжнародного гуманітарного права.  

У програмі з географії переглянуто обсяг навчального часу на вивчення країн у світлі сучасної 

російсько-української війни. Також у зміст теми «Країни Азії» додано інформацію про 

Республіку Корея, її місце у сучасній політичній карті світу, модель економіки, міжнародні 

зв’язки України з Республікою Корея. 

Програми предметів «Зарубіжна література», «Література (молдовська та зарубіжна/румунська 

та зарубіжна/угорська та зарубіжна)» змінено в частині вивчення творів російських та 

білоруських письменників. Із змісту програм вилучено твори російських і білоруських авторів. 

Натомість додано твори зарубіжних письменників відповідно до літературного процесу та з 

урахуванням вікових особливостей учнів. 

   Відповідно до оновленої програми предмета «Зарубіжна література» замість російських, 

вивчатиметься творчість таких письменників, як Жан де Лафонтен, О. Генрі, Анна Ґавальда, У. 

Старк, Джон Бойн, Е. Шмітт, Йозеф Рот, А. Гранах тощо. У програму замість творів російських 

поетів включені шедеври світової лірики (П’єр Ронсар «До того, як любов у світ прийшла…», Р. 

Бернс «Моя любов…», Й.В. Ґете «До моїх пісень…», Г. Гейне «Коли настав чудовий май…», 

Адам Міцкевич «Непевність»). У шкільному курсі «Зарубіжна література» вивчатимуться твори 

письменників, які писали російською мовою, але життя та творчість яких були тісно пов’язані з 

Україною – М. Гоголя, В. Короленка (за вибором вчителя), твір М. Булгакова «Собаче серце» 

(твір вивчається за вибором учнів і вчителя). У списку творів для додаткового читання (для 

уроків позакласного читання і уроків резервного часу) залишено для вибору вчителем твори 

Ільфа і Петрова («12 стільців») та А. Кузнецова («Бабин Яр»). Також визнано доцільним 

залишити вивчення творів кримськотатарського письменника Т. Халілова. 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-5-9-klas
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-dlya-10-11-klasiv

